
Здесь последовательно представлены вопросы по специальности
"Управление и экономика фармации".

Сперва идёт первая категория, потом вторая, потом высшая.
Сделано это для быстрого поиска нужного вам вопроса и ответа.

Купить базу вопросов с ответами можно здесь:
https://medik-akkreditacia.ru/product/upravlenie_farma/ 

Полезные ссылки:
1) Тесты для аккредитации «Управление и экономика фармации» (2900 вопросов) 
https://medik-akkreditacia.ru/product/ekonomika_farmacii/
2) Тесты для аккредитации «Фармация» (4000 вопросов) 
https://medik-akkreditacia.ru/product/farmacia_test/

Чтобы получить 10 баночек мази ихтиоловой 10% по 30,0, нужно выдать в работу:
ихтиол 30,0, вазелин 270,0, банка на 30,0 № 10
мазь ихтиоловая 10% 300,0, банка на 30,0 № 10, крышка № 10, этикетка № 10
ихтиол 30,0, мазевая основа до 300,0, банка на 30,0 № 10
ихтиол 30,0, вазелин 300,0, банка на 30,0 № 10
мазь ихтиоловая 10% 30,0, банка на 30,0

Дооценка по лабораторно-фасовочным работам возникает за счёт:
округления цены готовой продукции в сторону увеличения стоимости 
разницы между стоимостью готовой продукции и стоимостью оплаты за труд
разницы между стоимостью выданного в работу сырья, посуды и стоимостью
готовой продукции с учётом платы за труд
разницы между стоимостью ЛС и посуды и суммой оплаты за труд
округления стоимости тарифов

Если цены увеличились на 4%, то индекс цен равняется:
0,4
0,96
1,0
1,04

Если цены увеличились на 5%, то индекс цен равняется:

https://medik-akkreditacia.ru/product/upravlenie_farma/
https://medik-akkreditacia.ru/product/ekonomika_farmacii/
https://medik-akkreditacia.ru/product/farmacia_test/


1,05 
1,0
0,95
0,5

Чтобы получить 15 флаконов раствора протаргола 2% по 10 мл, нужно выдать в
работу:
протаргол 3,0, вода очищенная 150 мл, склянка на 10 мл № 15, этикетка № 15,
крышка № 15 
протаргол 3,0, вода очищенная до 150 мл
раствор протаргола 2% 150 мл, склянка на 150 мл № 1
протаргол 3,0, раствор натрия хлорида 0,9% 150 мл, склянка на 10 мл № 15
протаргол 0,2, вода очищенная 10 мл, склянка на 10 мл

На какой срок может быть выдана лицензия аптечной организации?
на 1 год
на 10 лет
на 5 лет
на неограниченный срок 
на 3 года

С какой целью применяется оперативно-технический учёт?
для регистрации всего хода финансово-хозяйственных процессов в денежном
выражении
для отражения хозяйственных операций в процессе их свершения 
изучения массовых явлений, регистрации и обработки количественных изменений в
неразрывной связи с качественными характеристиками

Приготовление концентрированных растворов в аптеке отражается:
в журнале учёта лабораторно-фасовочных работ
в товарном отчёте
в накопительной ведомости
в журнале учёта лабораторных работ 
в журнале учёта фасовочных работ

Оборачиваемость товаров в аптеке готовых лекарств за квартал составила 4 раза.
Определите длительность одного оборота в днях.
15 дней
12,5 дня
22,5 дня
20 дней

Предметно-количественный учёт наркотических средств в аптечной организации
отражается:
в журнале регистрации операций, связанных с обращением наркотических средств и



психотропных веществ 
в рецептурном журнале
в приёмном акте
в журнале учёта движения товаров по отделу

Списание товаров на оказание первой доврачебной помощи производится по:
счёту
акту
отчёту о прибылях и убытках
бухгалтерскому балансу

Недостача ценностей в одном из отделов аптеки погашается:
за счет банковского кредита
за счет виновного лица
за счет премиального фонда
излишками товаров в другом отделе
за счет прибыли аптеки

Трудовая книжка должна быть заведена в течение:
10 дней
7 дней
15 дней
5 дней
3 дней

Расход товаров на оказание первой доврачебной помощи относится к:
мелкооптовому отпуску
прочему документированному расходу товаров
товарным потерям
безрецептурному отпуску
недостачам

Назовите документ, являющийся основанием для списания в отчёте аптеки тары,
проданной медицинской организации:
накопительная ведомость
сопроводительное письмо
требование-накладная 
акт
товарный чек

Врач обязан написать дозу лекарственного средства прописью и поставить
восклицательный знак, если:
превышена высшая доза однократного приёма 
превышена норма единовременного отпуска
прописано наркотическое средство



прописано снотворное средство
прописано ядовитое вещество

Средний остаток денежных средств в кассе и в пути за год определяется в аптеке по
формуле:
средней хронологической моментного ряда динамики 
средней арифметической взвешенной
средней геометрической
средней арифметической

Кто принимает товар в аптечной организации?
только заведующий аптекой
только бухгалтер
комиссия 
только материально-ответственное лицо
только кассир

Чтобы получить 50 пакетов почек березовых по 100 г, нужно выдать в работу:
почки березовые 500,0
почки березовые 500,0, пакет полиэтиленовый № 100
почки березовые 5 кг, пакет бумажный № 100
почки березовые 5 кг, пакет полиэтиленовый № 50, этикетка № 50 
почки березовые 100,0, пакет бумажный № 50

Отпуск товара в из аптеки в аптечный пункт документально оформляется:
товарно-транспортной накладной
заказом-требованием
счётом
требованием-накладной 
доверенностью

Укажите, какой документ ведётся в организации оптовой торговли для учёта
сроков хранения лекарственных средств?
экспедиционная карточка
стеллажная карточка
экспертная карточка
учётная карточка

Укажите, какой отдел организации оптовой торговли лекарственными средствами
занимается вопросами продвижения товара?
планово-экономический
маркетинга
оперативный
транспортный



Кем осуществляется регулирование фармацевтической деятельности аптечных
организаций на федеральном уровне?
органами здравоохранения субъекта федерации
Министерством здравоохранения
фармацевтической инспекцией
налоговой инспекцией

Требования-накладные для получения из аптеки сильнодействующих средств
выписывают:
на латинском языке
на русском языке

На каком рецептурном бланке выписывается клофелин в таблетках за полную
стоимость?
отпускается без рецепта врача
бланк формы № 107/у-НП
бланк формы № 107-1/у
бланк формы № 148-1/у-88 
бланк формы № 148-1/у-06(л)

Какие критерии используются для оценки качества экстемпоральных
лекарственных препаратов:
положительно или отрицательно
удовлетворяет или не удовлетворяет требованиям нормативной документации
годно или негодно
качественно или некачественно
соответствует Государственной Фармакопее или не соответствует

Чтобы получить 10 баночек линимента синтомицина 10% по 30 мл, нужно выдать в
работу:
синтомицин 30,0, мазевая основа 270,0, банка на 30 мл № 10
линимент синтомицина 10% 300,0, банка на 30 мл № 10, крышка № 10, этикетка № 10
линимент синтомицина 10% 30,0, банка на 30 мл
линимент синтомицина 10% 300,0
синтомицин 30,0 г вазелин 270,0, банка на 30 мл № 10

При определении потребности фентанил 0,005% по 2 мл в ампулах относится к
условной группе препаратов:
отпускаемым без рецепта
широкого спектра действия
потребление, которых нормируется 
специфического действия
жизненно необходимых

Отнесение на расходы стоимости инвентаря и хозяйственных принадлежностей



может производиться:
в размере 100% при списании 
в размере 50% стоимости при передаче в эксплуатацию и 50% при выбытии
(списании)
по усмотрению руководителя
не производится

Естественная трата на наркотические средства списывается в аптеке:
на 1-е число каждого квартала
ежедневно
на 1-е число каждого месяца
во время инвентаризации 
по мере расходования

В активе баланса отражаются:
хозяйственные средства 
источники образования хозяйственных средств
хозяйственные процессы

Что такое конфликт?
столкновение противоположно направленных целей, интересов, позиций, мнений,
взглядов между двумя и более сторонами (лицами, группами) 
это двусторонний процесс обмена информацией между двумя и более людьми
способ, с помощью которого менеджер предпочитает строить свои отношения с
коллегами и подчинёнными

Бухгалтерский баланс - это:
система показателей, характеризующих состояние средств аптечной организации и
их источников в денежном выражении на отчётную дату 
движение активов и пассивов
метод образования имущества и движения капиталовложений

Поступление товаров в аптеку планируют:
в розничных (продажных) ценах
в оптово-покупных ценах 
в розничных и оптовых ценах

Кем осуществляется надзор за соблюдением требований фармацевтического
порядка?
центром стандартизации и метрологии
финансовым органом администрации
федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения и социального развития
налоговой инспекцией
отделом органов здравоохранения

https://medik-akkreditacia.ru/product/upravlenie_farma/


Остаточный срок годности лекарственных средств при их отпуске из организации
оптовой торговли лекарственными средствами в аптечную организацию должен
составлять не менее:
60% от первоначального 
50% от первоначального
90% от первоначального
80% от первоначального
70% от первоначального

Какой документ составляют, если есть претензии к транспортной организации по
доставке товара?
претензионное письмо
справка
коммерческий акт
акт

Аптека готовых лекарств запланировала на месяц расходы в сумме 60 тыс. руб.,
ожидаемый уровень доходов 25%. При каком товарообороте за месяц аптека
выйдет на точку безубыточности?
240,0 тыс. руб. 
60,0 тыс. руб.
125,0 тыс. руб
150,0 тыс. руб

Как рассчитывается средняя геометрическая величина?
находится сумма 1/2 первого значения, 1/2 последнего значения и всех остальных
показателей, полученная сумма делится на число показателей минус единица
все анализируемые показатели перемножаются и результат делится на число этих
показателей
сумма анализируемых показателей делится на число этих показателей
все анализируемые показатели перемножаются и извлекается корень со степенью,
равной числу этих показателей

Материальную ответственность за наличие денег в кассе несёт:
бухгалтер
кассир
руководитель аптечной организации
руководитель аптечной организации и бухгалтер

Выдача товаров на хозяйственные нужды производится:
в неограниченных размерах
по мере текущей потребности
по усмотрению администрации аптеки
в пределах установленных нормативов



На пассивных счетах отражается:
движения активов и пассивов аптечного предприятия
движение средств аптечного предприятия
движение источников средств аптечного предприятия

В каком документе указываются виды деятельности, разрешённые аптечной
организации?
протоколе собрания трудового коллектива
приложении к лицензии
уставе
акте обследования фармацевтической деятельности
сертификате

Статистический учёт используют с целью:
регистрации всего хода финансово-хозяйственных процессов в денежном
выражении
изучения массовых явлений, регистрации и обработки количественных изменений в
неразрывной связи с качественными характеристиками 
отражения хозяйственных операций в процессе их свершения

Аптека готовых лекарств запланировала на месяц расходы в сумме 70 тыс. руб. и
прибыль - 20 тыс. руб. Ожидаемый уровень доходов 20%. Каким должен быть
товарооборот, чтобы обеспечить аптеке такую прибыль?
570 тыс. руб.
400 тыс. руб.
90 тыс. руб.
450 тыс. руб.

Вкладыш в трудовую книжку выдаётся:
в случае исправления ошибочно внесённой записи
при утере трудовой книжки
при смене фамилии
в случае полного заполнения одного из разделов трудовой книжки 
при изменении уровня образования

Приготовлением концентрированных растворов и полуфабрикатов в аптеке
занимается:
фасовщик
провизор-технолог
заведующий отделом запасов
фармацевт
провизор-аналитик

При увеличении товарооборота сумма условно-переменных расходов:
увеличивается 



уменьшается
не изменяется

Кабинет заведующего аптекой должен быть связан:
с кабинетом провизора-аналитика
с отделом готовых лекарственных препаратов
с торговым залом 
с материальными комнатами
с ассистентской комнатой

К основным средствам аптечной организации относятся:
вспомогательные материалы
средства труда, сроком службы более 1 года
товары
средства труда сроком службы до 1 года

В пассиве баланса отражаются:
источники образования хозяйственных средств 
размещение хозяйственных средств
хозяйственные процессы

Итоги инвентаризации фиксируют в документе:
в отчете председателя инвентаризационной комиссии
в пояснительной записке аптеки
в акте результатов инвентаризации 
в авансовом отчете
в акте о порче товарно-материальных ценностей

Процесс передачи полномочий от руководителя аптечной организации
подчинённому называется:
поручительством
координацией
делегированием 
контировкой
мотивированием

Калькулятор стоимостью 400 рублей и сроком эксплуатации до 1 года относят к:
инвентарю и хозяйственным принадлежностям 
вспомогательным материалам
нематериальным активам
основным средствам
товару

Каким документом оформляется результат проверки аптечной организации на
соблюдение лицензионных требований и условий?



актом 
протоколом
уведомлением
справкой
докладной (служебной) запиской

Основная задача работы организации оптовой торговли лекарственными
средствами заключается в:
проведении рекламных компаний
составлении прайс-листов
координации работы фармацевтических производств и аптек
снабжении аптечных и медицинских организаций товарами аптечного ассортимента

Какая формула используется в экономическом анализе при применении метода
балансовой увязки?
Он+Ок = Р+П+ПР
Он+Р = ПР+П+О
Он+ПР = Р+П+Ок
Он+П = Р+ПР+Ок

Врач имеет право выписать в одном рецепте инкурабельному онкобольному
раствора омнопона 1% - 1 мл не более:
40 ампул 
50 ампул
10 ампул
30 ампул
20 ампул

Что такое организационный конфликт?
это конфликт внутри организации 
внешний конфликт
конфликт, организованный внутри неформальной группы

Чтобы получить 10 флаконов раствора магния сульфата 25% по 200 мл, нужно
выдать в работу:
магния сульфат 500,0, вода очищенная до 2 л
магния сульфата 5000,0 вода очищенная 2 л, склянка на 200 мл № 20
магния сульфат 500,0, вода очищенная до 2 л, склянка на 200 мл № 10, крышка № 10,
этикетка № 10
раствор магния сульфата 25% 2 л, склянка на 200 мл № 10

Укажите, какие лекарственные средства может выписать врач на курс лечения
сроком до 60 дней при хронических заболеваниях:
раствор промедола в ампулах
фенобарбитал в таблетках



раствор атропина сульфата в ампулах
раствор клофелина в ампулах
клофелин в таблетках

Фармацевтический рынок определяют как:
d)� совокупность организаций, представляющих фармацевтические товары, ИМН и
услуги, а также потенциальных потребителей этих товаров и услуг 
вид деятельности, направленной на удовлетворение нужд и потребностей
посредством обмена
группа потребителей со сходными характеристиками спроса
товарные запасы

Перчатки хирургические относятся к:
вспомогательному материалу
товару 
инвентарю и хозяйственным принадлежностям

Расход товаров на хозяйственные нужды относится к:
прочему документированному расходу 
отпуску по рецептам
отпуску по безналичным расчётам
безрецептурному отпуску
мелкооптовому отпуску

Фактические остатки наркотических средств сверяются с книжными в аптеке:
по мере расходования
ежедневно
каждые 10 дней
ежемесячно 
каждые 5 дней

При определении вида отпуска товаров процедурному кабинету поликлиники 200
штук шприцев одноразовых (5 мл) относят:
к готовым лекарственным препаратам
к отпуску «ангро»
к штучным товарам

Требования-накладные для получения из аптеки спирта этилового выписывают:
на латинском языке
на русском языке

Отпускаются только по рецепту врача:
раствор кислоты борной 1% спиртовый
спирт камфорный
спирт этиловый 70%



настойка календулы

На каком рецептурном бланке выписывается но-шпа в таблетках участнику
Великой Отечественной войны?
бланк формы № 107-1/у
бланк формы № 148-1/у-06(л)
бланк формы № 107/у-НП
отпускается без рецепта врача
бланк формы № 148-1/у-88

Чтобы получить 1 кг ланолина водного, нужно выдать в работу:
ланолин безводный 700,0, вода очищенная 300 мл 
ланолин безводный 300,0, вода очищенная 700 мл, банка на 1 кг
ланолин безводный 500,0, вода очищенная 500 мл
ланолин водный 1 кг, банка на 1 кг
ланолин безводный 700,0, вазелин очищенный 300,0, банка на 1 кг

Итоговые данные по учёту рецептуры не отражаются в:
рецептурном журнале
журнале регистрации розничных оборотов
журнале регистрации операций, связанных с обращением ЛС для медицинского
применения
отчёте о финансово-хозяйственной деятельности

Счёт бухгалтерского учёта - это:
поступление и расход имущества
метод учёта имущества и обязательств
определённая группа средств или источников, выделенная по какому-либо признаку

Величина дохода аптеки зависит от следующих показателей:
только от покупных цен товаров
только от розничных цен товаров
покупных, розничных цен товаров и объёма реализации товаров

Как часто осуществляется учёт реализации товаров в розничных ценах?
ежемесячно
ежедневно
ежегодно
еженедельно

При определении потребности инсулин во флаконах относится к условной группе
препаратов:
отпускаемых без рецепта
потребление, которых нормируется
широкого спектра действия



специфического действия 
жизненно необходимых

Товарооборот аптеки за месяц в оптовых ценах составляет 350 тыс. руб., средний
товарный запас 175 тыс. руб. Скорость оборота товаров в аптеке составляет:
2,0 
2,3
3,0
1,6
2,5

Чтобы получить 5 фл. раствора димедрола 0,1% по 100 мл, нужно выдать в работу:
димедрол 0,1, вода очищенная 500 мл, склянка на 500 мл
раствора димедрола 0,1% 500 мл, склянка на 100 мл
димедрол 0,5, вода очищенная 500 мл, склянка на 100 мл № 5, крышка № 5, этикетка
№ 5 
димедрол 0,1, вода очищенная 100 мл, склянка на 100 мл
димедрол 0,5, раствор натрия хлорида 0,9% 500 мл, склянка на 100 мл № 5

Каналами рекламы лекарственных средств, отпускаемых по рецепту врача,
являются:
витринные прилавки в аптеках
телевидение
инструкции по медицинскому применению препаратов 
электрифицированные панно
прямая почтовая реклама

Аптека готовых лекарств запланировала на месяц расходы в сумме 50 тыс. руб.,
ожидаемый уровень доходов 27%. При каком товарообороте за месяц аптека
выйдет на точку безубыточности?
127,7 тыс. руб.
200,5 тыс. руб.
50,0 тыс. руб.
185,2 тыс. руб.

К отпуску «ангро» (в массе) относится:
250 мл раствора йода 5% 
50 флаконов настойки календулы по 50 мл
100 флаконов валокордина по 30 мл

Врач имеет право выписать в одном рецепте инкурабельному онкобольному
раствора морфина гидрохлорида 1% - 1 мл не более:
40 ампул 
50 ампул
10 ампул



30 ампул
20 ампул

Раздел бизнес-плана, в котором необходимо указать форму собственности и
подчиненность аптеки:
раздел «Производственная стратегия аптеки»
раздел «Маркетинговая стратегия»
организационный раздел
финансовый раздел

На расходы текущего месяца при списании двух калькуляторов, стоимостью по 100
рублей каждый, следует отнести:
50 рублей
200 рублей
300 рублей
250 рублей
100 рублей

Бой, брак и порча товаров учитывается в:
приходной части товарного отчёта
расходной части товарного отчёта
кассовой книге
журнале расхода товаров на хозяйственные нужды
книге учёта мелкооптового отпуска и расчётов с покупателями

К относительным величинам структуры относятся:
темп роста
отношение издержек обращения к общему товарообороту
темп прироста
удельный вес товарооборота по амбулаторным рецептам в общем товарообороте 
индекс цен

Оперативный учёт расхода товаров на хозяйственные нужды в течение месяца
ведётся:
в специальном учётном журнале 
в месячном отчёте
в книге учёта мелкооптового отпуска
в кассовой книге

Общий итог реализации товаров населению отражается в:
счёте
кассовой книге
реестре выписанных покупателям счетов
журнале регистрации розничных оборотов



Налог – это:
обязательный принудительный платёж в бюджет (внебюджетный фонд),
осуществляемый плательщиком налога в соответствии с законодательными актами 
проценты, которые выплачивает предприятие банку за несвоевременный перевод
налогов в бюджет
проценты, которые выплачивает предприятие банку

Какой документ подтверждает поступление тары в аптечную организацию от
организации оптовой торговли?
платёжное поручение
упаковочный лист
товарная накладная 
счёт
кассовый чек

На каком рецептурном бланке выписывается спирт этиловый 70% в чистом виде за
полную стоимость?
бланк формы 107/у-НП
бланк формы № 148-1/у-88
бланк формы № 107-1/у
отпускается без рецепта врача
бланк формы № 148-1/у-06(л)

Какова минимальная ставка налога на доходы с физических лиц?
10%
22%
13% 
20%
12%

При определении вида отпуска товаров отделению больницы 20 флаконов
стерильного раствора новокаина 0,25% по 400 мл относят к:
готовым лекарственным препаратам
штучным товарам
лекарственным препаратам экстемпорального изготовления

Аптечные пункты в сельской местности организуются при:
больницах
санаториях
диспансерах
фельдшерско-акушерских пунктах 
поликлиниках

Укажите документ, разрешающий фармацевтическую деятельность организации
оптовой торговли лекарственными средствами:



лицензия 
Устав предприятия
положение о поставщике фармацевтических товаров
Государственная Фармакопея
распоряжение вышестоящей организации

Запасы наркотических средств в лечебных отделениях медицинской организации
не должны превышать потребности:
месячной
5-дневной
15-дневной 
10-дневной
квартальной

Стоимость отпущенной населению воды очищенной отражается:
в журнале регистрации розничных оборотов
в журнале учёта лабораторно-фасовочных работ
в журнале учёта лабораторных работ 
в журнале учёта фасовочных работ
в рецептурном журнале

Коэффициент сезонности показывает:
величину товарных запасов сезонного завоза
распределение товарооборота по кварталам
изменения потребления лекарственных средств в зависимости от сезона года
зависимость прибыли предприятия от объёма реализации товара

Товарные запасы в сумме планируются в аптеке:
в оптово-покупных ценах 
в договорных ценах
в розничных ценах

Чтобы получить 2 л 50% раствора кальция хлорида, нужно выдать в работу:
кальция хлорид 1 кг, воды очищенной до 2 л, склянка на 2 л
кальция хлорид 1 кг, вода очищенная до 2 л
кальция хлорид 1 кг, вода очищенная до 2 л, натрия хлорид 18,0
кальция хлорид 100,0, вода очищенная 2 л
раствор кальция хлорида 2 л, склянка на 2 л

Продолжительность отпуска у заведующего аптечной организацией согласно
Трудовому Кодексу РФ составляет:
28 календарных дней 
36 рабочих дней
24 календарных дня
20 календарных дней



28 рабочих дней

В каком документе указаны виды фармацевтической деятельности, разрешённые
аптечной организации?
в лицензии
в акте проверки аптечной организации
в уведомлении о предоставлении лицензии
в приложении к лицензии 
в уставе

Врач имеет право выписать в одном рецепте раствора омнопона 1% - 1 мл не
более:
20 ампул 
25 ампул
10 ампул
5 ампул
15 ампул

Инвентаризация лекарственных средств, находящихся на предметно-
количественном учете проводится:
не реже двух раз в год
один раз в год
ежемесячно 
ежеквартально
перед составлением баланса

Какие местные налоги оплачивает аптечная организация?
транспортный налог
налог на имущество
налог на прибыль
земельный налог

Документом, подтерждающим списание средств с расчётного счёта, является:
запись в оборотной ведомости
платёжное поручение
справка бухгалтерии
выписка банка

Годовая потребность терапевтического отделения больницы, имеющего 75 коек,
составляет 506 ампул раствора промедола 2% по 1 мл . Сколько ампул данного
препарата может быть выписано в одном требовании от этого отделения?
16 ампул
20 ампул
18 ампул
21 ампула 



30 ампул

Чтобы получить 30 пакетов плодов рябины по 100,0, нужно выдать в работу:
плоды рябины 3 кг
плоды рябины 3 кг, пакет полиэтиленовый № 30, этикетки № 30
плоды рябины 100,0, пакет бумажный
плоды рябины 300,0, пакет бумажный № 30
плоды рябины 3 кг, пакет полиэтиленовый № 100

Дооценка по фасовочным работам возникает за счёт:
разницы между стоимостью выданного в работу сырья, посуды и стоимостью
готовой продукции с учётом платы за труд
округления цены единицы фасовки в сторону увеличения стоимости
разницы между стоимостью готовой продукции и стоимостью оплаты за труд
округления суммы тарифов
округления цены единицы фасовки в сторону уменьшения стоимости

В какой части товарного отчёта аптечной организации отражается реализация ЛП
населению?
в реестре движения денежных средств и инкассации выручки
в журнале регистрация розничных оборотов
в начальных остатках товарного отчёта
в расходной части товарного отчёта 
в приходной части товарного отчёта

Кто оплачивает стоимость вспомогательного материала, израсходованного на
оформление лекарств амбулаторному больному?
поликлиника, в которой был выписан рецепт
аптека
сам больной

Запасы спирта этилового в отделениях медицинской организации не должны
превышать потребности:
10-дневной 
3-дневной
5-дневной
месячной
квартальной

Аптека готовых лекарств запланировала на месяц расходы в сумме 65 тыс. руб. и
прибыль - 10 тыс. руб. Ожидаемый уровень доходов 25%. Каким должен быть
товарооборот, чтобы обеспечить аптеке такую прибыль?
650 тыс. руб.
500 тыс. руб.
75 тыс. руб.



300 тыс. руб.

Как рассчитывается средняя хронологическая величина моментного ряда
динамики?
все анализируемые показатели перемножаются и результат делится на число этих
показателей
находится сумма 1/2 первого значения, 1/2 последнего значения и всех остальных
показателей, полученная сумма делится на число показателей минус единица
сумма анализируемых показателей делится на число этих показателей
все анализируемые показатели перемножаются и извлекается корень со степенью,
равной числу этих показателей

Чтобы получить 20 баночек линимента синтомицина 5% по 50,0, нужно выдать в
работу:
синтомицин 5,0, мазевая основа 500,0, банка на 50,0 № 20
линимент синтомицина 5% 1 кг, банка на 50,0 № 20, крышка № 20, этикетка № 20
линимент синтомицина 5% 50,0, банка на 50,0
синтомицин 50,0, ланолин 450,0 вазелин 500,0, банка на 50,0
линимент синтомицина 5% 1 кг

Годовая потребность терапевтического отделения больницы, имеющего 120 коек,
составляет 720 ампул раствора морфина гидрохлорида 1% по 1 мл . Сколько ампул
данного препарата может быть выписано в одном требовании от этого отделения?
28 ампул
30 ампул
15 ампул
20 ампул
5 ампул

Регистрационное удостоверение лекарственного препарата выдаётся на срок:
3 года
бессрочно
1 год
10 лет

Укажите, какой норматив запаса наркотических средств установлен для аптечной
организации?
10 дней
3 месяца
15 дней
15 дней
5 дней

Выявленные при инвентаризации расхождения фактического наличия ценностей и
данных бухгалтерского учета оформляют:



справкой
актом
исправительным письмом
материальным отчетом
товарной накладной

Показатели объема продаж, доходов и расходов отражаются в разделе бизнес-
плана:
организационном
в разделе «Производственная стратегия»
в разделе «Маркетинговая стратегия»
финансовом (экономическом)

Остаточный срок годности бактерийных препаратов при их отпуске из организации
оптовой торговли лекарственными средствами в аптечную организацию должен
составлять не менее:
80% от первоначального
40% от первоначального
60% от первоначального
50% от первоначального
30% от первоначального

В каких документах учитывается реализация ЛП через аптечные киоски?
в реестре выписанных покупателям счетов
в реестре движения денежных средств и инкассации выручки
относят на расходы на продажу аптеки
в журнале регистрация розничных оборотов

Журнал учёта фасовочных работ должен быть оформлен в следующем порядке:
особенностей оформления нет
листы должны быть пронумерованы, скреплены печатью аптеки и подписью
провизора-специалиста
листы должны быть пронумерованы, прошнурованы, скреплены печатью и
подписью заведующего аптекой 
скреплён печатью аптеки и подписью заведующего отделом
листы должны быть прошнурованы и должна стоять подпись главного бухгалтера

Чтобы получить 15 пакетов пустырника по 300 г, нужно выдать в работу:
трава пустырника 4,5 кг, пакет полиэтиленовый № 15, этикетка № 15 
трава пустырника 450 г, пакет полиэтиленовый № 15
трава пустырника 450 г
трава пустырника 3000,0 кг, пакеты бумажные № 15
трава пустырника 300,0, пакет бумажный

Работой фасовщиков в аптеке руководит:



провизор-аналитик
фармацевт
провизор-технолог 
заведующий отделом
заведующий аптекой

В валюту баланса основные средства включаются по:
остаточной стоимости 
восстановительной стоимости
по розничной стоимости
договорной стоимости
первоначальной стоимости

Какой учётный измеритель является универсальным и используется для учёта
материальных ресурсов?
отчётный
денежный
натуральный
фактический
трудовой

Результаты лабораторных и фасовочных работ отражаются в следующих
документах:
расходной накладной
реестре
акте
месячном товарном отчёте

Санитарная и специальная одежда относится в аптеке к:
товарам
инвентарю и хозяйственным принадлежностям
нематериальным активам
вспомогательным материалам
основным средствам

Запасы лекарственных средств, оборот которых не контролируется в РФ, в
отделениях медицинской организации не должны превышать потребности:
10-дневной 
3-дневной
квартальной
5-дневной
месячной

Оборотные средства аптечной организации отражаются в балансе:
в пятом разделе пассива



в третьем разделе пассива
в первом разделе актива
во втором разделе актива 
в четвёртом разделе пассива

Чтобы получить 15 фл. раствора кальция хлорида 10% по 200 мл, нужно выдать в
работу:
кальция хлорид 300,0, вода очищенная до 3 л, склянка на 200 мл № 15, крышка № 15,
этикетка № 15 
кальция хлорида 300,0, вода очищенная до 3 л
кальция хлорида 300,0, вода очищенная 3 л, склянка на 200 мл
раствор кальция хлорида 10% 3 л, склянка на 200 мл № 15
раствор кальция хлорида 10% 3 л, натрия хлорид 27,0, склянка на 200 мл № 15

В каком размере производятся удержания налога на доход физических лиц?
14%
11%
12%
13% 
10%

На каком рецептурном бланке выписывается раствор эуфиллина в ампулах за
полную стоимость?
бланк формы № 148-1/у-06(л)
бланк формы № 148-1/у-88
бланк формы 107/у-НП
бланк формы № 107-1/у 
отпускается без рецепта врача

Показатель, определяющий плановый норматив запаса денежных средств аптеки
в сумме рассчитывается от:
запланированного норматива запаса товаров в оптовых ценах
общего планового товарооборота аптеки
запланированного норматива запаса товаров в розничных ценах
запланированного объема товарооборота по продаже товаров за наличный расчет
и дней запаса денежных средств

Если цены увеличились на 3%, то индекс цен равняется:
0,3
1,0
1,03
0,97

Требования-накладные для получения из аптеки наркотических средств
выписывают:



на латинском языке
на русском языке

Отпуск из аптеки эфира для наркоза осуществляется на основании документов:
товарно-транспортной накладной
требования-накладной
счёта
рецепта
кассового чека

Двойная запись - это:
способ отражения хозяйственных средств в активе баланса
способ отражения хозяйственных средств в пассиве баланса
способ списания финансовых средств в ордерах
способ регистрации хозяйственных операций на счетах

На расходы текущего месяца при списании двух медицинских справочников,
стоимостью 1 500 рублей каждый, следует отнести:
1 000 рублей
5000 рублей
3 000 рублей 
1 500 рублей
4 000 рублей

Медицинская организация оплачивает товары, полученные в аптеке:
по оптовым ценам
по розничным ценам 

Инвентаризацию товарно-материальных ценностей в аптеке целесообразно
проводить в сроки:
не более 3 дней 
не более 7 дней
не более 10 дней
не более 5 дней

Инвентарь и хозяйственные принадлежности (ИХП) в аптечной организации
учитывают:
по номенклатуре, количеству, стоимости 
только по количеству в разрезе инвентарных объектов
по усмотрению администрации
только в суммовых показателях
только по номенклатуре, количеству

Единицей учёта спирта этилового в аптеке является:
литр 96% спирта этилового



кг безводного спирта этилового
литр безводного спирта этилового
кг спирта этилового поступившей концентрации

Списание товаров по бою, браку и порче производится на основании:
расходного кассового ордера
акта
товарного чека
накладной
ведомости

Структура коллектива, отражающая отношения людей на основе симпатии,
сходства характеров, общности интересов называется:
социально-демографической
социально-психологической (неформальной)
профессионально-квалификационной
организационной (формальной)

Укажите, какая аптечная организация обслуживает только стационарных больных:
аптечный киоск
аптека гомеопатическая
аптека, являющаяся структурным подразделением медицинской организации 
аптека готовых лекарственных препаратов
аптечный пункт

Основным показателем работы организации оптовой торговли лекарственными
средствами является:
количество прикреплённых аптек
штат работников
количество оперативных отделов
товарооборот общий

Укажите, на какие лекарственные препараты разрешается устанавливать срок
действия рецепта до 1 года:
клофелин
пилокарпин в глазных каплях
кодеина фосфат
эфедрина гидрохлорид
снотворные лекарственные средства

Поступившие в аптеку требования-накладные от медицинской организации
регистрируются:
в журнале учёта оптового отпуска и расчётов с покупателями 
в дневном выборочном листе
в журнале регистрации розничных оборотов



в счёт-фактуре
в рецептурном журнале

Нераспределённая прибыль аптечной организации отражается:
в активе баланса
в балансе не отражается
в пассиве баланса

Чтобы получить 10 фл. раствора фурацилина 1:5000 - 500 мл, нужно выдать в
работу:
раствор фурацилина 1:5000 - 5 л, склянка на 500 мл, № 10
фурацилин 1,0, вода очищенная 5 л, склянка на 500 мл № 10, крышка № 10, этикетка
№ 10
фурацилин 1,0, вода очищенная 5 л
фурацилин 0,1, вода очищенная 500 мл, склянка на 500 мл
фурацилин 1,0, раствора натрия хлорида 0,9% 5 л, склянка на 500 мл № 10

Расчёт суммы отпускных ведут, исходя из заработка:
6 последних месяцев работы
12 последних месяцев работы
10 последних месяцев работы
3 последних месяца работы

Основные средства учитывают:
только в суммовых показателях
только по количеству в разрезе инвентарных объектов
по номенклатуре, количеству, стоимости 
только по номенклатуре, количеству
по усмотрению администрации

Предельно допустимые нормы потребления наркотических ЛП устанавливаются:
Минздравом РФ 
аптекой
аптечным складом
фармацевтической инспекцией
управлением внутренних дел

Заказы аптек поступают в органиацию оптовой торговли в отдел:
приёмный
оперативный
маркетинга
экспедиции

Товар из отдела запасов в другие отделы аптеки отпускается:
по требованию-накладной 



по товарно-транспортной накладной
по заявке-заказу
по счёт-фактуре
по журналу учёта мелкооптового отпуска

Для списания морально устаревшего и изношенного инвентаря и хозяйственных
принадлежностей составляют:
расчёт
ведомость
акт 
отчёт о списании
справку

У аптеки готовых лекарств годовой товарооборот в оптовых ценах составляет 11
880 тыс. руб. Средний товарный запас в оптовых ценах - 330 тыс. руб.
Оборачиваемость в днях составляет:
20 дней
10 дней
14 дней
13 дней
36 дней

Срок действия доверенности для получения работником медицинской
организации наркотических средств из аптеки составляет:
текущий квартал
15 дней
год
10 дней
5 дней

Непокрытые убытки аптечной организации отражаются:
в пассиве баланса 
в балансе не отражаются
в активе баланса

Что такое вербальная форма коммуникации?
передача информации жестами
передача информации словами
передача информации мимикой
передача информации с помощью личных физических качеств собеседника

Врач имеет право выписать в одном рецепте раствора морфина гидрохлорида 1% -
1 мл в количестве:
20 ампул 
50 ампул



60 ампул
30 ампул
40 ампул

Назовите периодичность проведения анализа финансовой отчётности аптеки.
ежемесячно
на усмотрение руководителя аптеки
ежегодно
ежеквартально

На каком рецептурном бланке выписывается раствор морфина гидрохлорида 1% -
1 мл за полную стоимость?
бланк формы № 107/у-НП 
бланк формы № 148-1/у-88
отпускается без рецепта врача
бланк формы № 107-1/у
бланк формы № 148-1/у-06(л)

Ускорение товарооборачиваемости способствует:
повышению рентабельности и повышению издержек обращения
повышению издержек обращения и снижению рентабельности
снижению рентабельности и издержек обращения
повышению рентабельности и снижению издержек обращения

Общая сумма реализованных за отчётный период товаров отражается в:
товарном отчёте 
книге учёта оптового отпуска и расчетов с покупателями
кассовой книге
рецептурном журнале
расходах на продажу аптеки

Наличные деньги из банка выдают по:
заявке
расчётно-платёжной ведомости
чеку
требованию

Укажите, как часто проставляются фактические остатки в «Журнале учёта
операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского
применения»?
ежеквартально
один раз в 10 дней
ежемесячно
во время инвентаризации 
один раз в полугодие



Списание стоимости лекарственных средств с истекшим сроком годности
производится по:
реестру
акту
ведомости
расходной накладной

Вспомогательный материал, израсходованный на оформление лекарств
стационарным больным, оплачивает:
сама аптека за счёт своих расходов
вышестоящая организация
медицинская организация

Лабораторные и фасовочные работы в аптечной организации учитываются в:
реестре
ведомости
специальных журналах 
акте
справке

В состав инвентаризационной комиссии в аптечной организации включают:
представителей налоговой инспекции
представителей МО
материально-ответственных лиц
представителей оптовых поставщиков

Степень износа основных средств - это:
доля суммы износа основных средств в их первоначальной стоимости 
прирост суммы износа основных средств за отчётный период
доля суммы списанных основных средств в сумме остатка основных средств на
конец года

Учёт санитарной одежды осуществляется:
по номенклатуре, количеству, стоимости 
только по количеству
только по стоимости
только по номенклатуре

Контроль лекарственных препаратов при отпуске в аптечной организации
осуществляет:
бухгалтер
фармацевт
заведующий отделом
провизор-технолог 



провизор-аналитик

Показатели: численность работающих, их квалификация, форма оплаты труда
отражаются в разделе бизнес-плана:
в разделе «Производственная стратегия»
финансовом
в резюме к бизнес-плану
организационном

При увольнении по собственному желанию аптечный работник письменно
предупреждает администрацию:
за 10 дней
за 24 рабочих дня
за две недели 
за один месяц
за 7 дней

Приготовление в аптеке 10 флаконов раствора фурацилина 1:5000 - 400 мл
относится:
к лабораторно-фасовочным работам 
к экстемпоральному изготовлению по амбулаторной рецептуре
к фасовочным работам
к лабораторным работам

Основная должность специалиста, выполняющего контроль качества
лекарственых средств в аптечной организации, называется:
провизор-аналитик 
фармацевт
провизор-химик
химик-аналитик
провизор-лаборант

Если подчинённый не понимает указания руководителя, то руководителю следует: 
a)�
b)�c)�d)�
выяснить причину непонимания и постараться устранить её 
повторить несколько раз, пока работник не поймёт его
отстранить работника и поручить выполнение работы другому
выполнить работу самому

Чтобы получить 10 пакетов порошков состава: димедрола 0,01, глюкозы 0,3 № 10,
нужно выдать в работу:
димедрол 1,0, глюкоза 30,0, пакет бумажный № 10, капсулы вощаные № 100,
этикетки № 10 
димедрол 1,0, глюкоза 3,0



димедрол 10,0 глюкоза 30,0 пакет бумажный № 10
димедрол 0,1 глюкоза 3,0, пакет бумажный № 10

Инвентаризацию товаров в аптечной организации рекомендуется проводить:
не реже одного раза в год
на усмотрение администрации региона
не реже двух раз в год 
ежеквартально
ежемесячно

Наибольшее влияние на эффективность деятельности аптечной организации
оказывает выдача распорядительной информации в виде:
совета
приказа
рекомендации
требования
просьбы

На активных счетах отражается:
движение средств аптечной организации 
движения активов и пассивов аптечной организации
движение источников средств аптечной организации

Укажите приказ, регламентирующий нормативы потребления спирта этилового
медицинскими организациями:
приказ МЗ и МП РФ от 25.03.94 № 53
приказ МЗ РФ от 14.08.95 № 239
приказ МЗ РФ от 10.11.97 № 326
приказ МЗ РФ от 30.08.91 № 245 
приказ МЗ РФ от 12.11.97 № 330

Коэффициент эластичности спроса по цене показывает:
зависимость объёма потребления ЛС от изменения цены 
зависимость величины товарооборота от рецептуры
распределение товарооборота по годам
изменение потребления ЛС в зависимости от сезона

Издержки обращения влияют на: 
�
арендную плату
доходы аптеки
производительность труда работников
прибыль аптеки

Сумма издержек обращения аптеки составляет 500 тыс. руб., товарооборот 2,0 млн.



руб. Уровень издержек обращения при этом составляет:
4%
15%
25% 
10%
40%

Проведение фасовочных работ в аптеке отражается:
в журнале регистрации розничных оборотов
в журнале учёта фасовочных работ
в товарном отчёте
в журнале учёта мелкооптового отпуска
в журнале учёта лабораторных работ

Отпускается только по рецепту врача: 
�
раствор кислоты борной 1% спиртовый
раствор йода 5% спиртовый
настойка эвкалипта
спирт этиловый 90% 
настойка валерианы

Лимит денежных средств в кассе устанавливается: 
�
руководителем аптеки по согласованию с бухгалтерией
муниципалитетом города
самой аптечной организацией по согласованию с банком

Чтобы получить 10 флаконов раствора этакридина лактата 1:1000 по 200 мл, нужно
выдать в работу: 
�
раствора этакридина латата 1:1000 - 2 л, склянка на 200 мл № 10
этакридина лактат 2,0, вода очищенная 2 л
этакридина лактат 2,0, вода очищенная 2 л, склянка на 200 мл № 10, крышка № 10,
этикетка № 10 
этакридина лактат 0,2, вода очищенная 200,0, склянка на 200 мл № 10
такридина лактат 0,2, вода очищенная 200,0, склянка на 200 мл

Бухгалтерский учёт применяют с целью:
изучения массовых явлений, регистрации и обработки количественных изменений в
неразрывной связи с качественными характеристиками
регистрации всего хода финансово-хозяйственных процессов в денежном
выражении 
отражения хозяйственных операций в процессе их свершения



Запасы сильнодействующих средств в отделениях медицинской организации не
должны превышать потребности: 
�
5-дневной
10-дневной
3-дневной
месячной
квартальной

Обязательные удержания из заработной платы - это: 
�
налог на доходы физических лиц 
взносы в фонд социального страхования РФ
профсоюзные взносы
взносы в фонд занятости

При определении вида отпуска товаров отделению больницы 150 флаконов
корвалола по 15 мл относят:
к лекарственным препаратам экстемпорального изготовления
к штучным товарам
к готовым лекарственным препаратам

Для перевода товарооборота отчетного года в сопоставимые цены при сравнении с
товарооборотом прошлого года необходимо: товарооборот прошлого года:
разделить на индекс цен отчетного года
умножить на индекс цен отчетного года 

Объектом налогообложения налога на прибыль является:
стоимость имущества
вменённый доход
балансовая прибыль
затраты на оплату труда

Годовая потребность отделения стационара, имеющего 12 онкологических коек,
составляет 759 ампул раствора промедола 2% по 1 мл . Сколько ампул данного
препарата может быть выписано в одном требовании от этого отделения?
32 ампулы 
41 ампула
40 ампул
29 ампул
30 ампул

К внереализационным расходам аптечной организации относят:
расходы по аренде помещений
естественная трата



штрафы, пени, оплачиваемые аптекой
расходы по выплате заработной платы

Основанием для проведения инвентаризации является:
Г. лицензия
Б. сертификат
А. распоряжение и 
Д. приказ
В. объявление

При определении потребности ацетилсалициловая кислота 0,5 № 10 в таблетках
относится к условной группе препаратов:
А. жизненно необходимых
Г. широкого спектра действия
Б. отпускаемых без рецепта
В. потребление, которых нормируется
Д. специфического действия

Документальное отражение учёта товарооборота по амбулаторной рецептуре не
фиксируется:
В. в кассовом отчёте
Б. в журнале регистрации розничных оборотов
А. в журнале учёта оптового отпуска и расчётов с покупателями и 
Г. в требовании-накладной

Перечислите налоги, относимые на расходы на продажу аптечной организации:
В. налог на доход физических лиц
Г. налог на имущество
А. налог на прибыль
Б. единый социальный налог и 
Д. транспортный налог

Аптека готовых лекарств запланировала на месяц расходы в сумме 65 тыс. руб.,
ожидаемый уровень доходов 32%. При каком товарообороте за месяц аптека
выйдет на точку безубыточности?
Б. 203,1 тыс. руб. 
А. 65,0 тыс. руб.
В. 132,0 тыс. руб.
Г. 405,4 тыс. руб.

Объект налогообложения – это:
А. то, что в силу закона подлежит обложению налогом 
Б. юридическое или физическое лицо, которое обязано в соответствии с законом
уплачивать налог



В. часть объекта налогообложения, на который вводится ставка налога

При определении потребности в препаратах, потребление которых строго
нормировано, необходимы следующие сведения:
Б. остаток на конец года
А. численность населения, обслуживаемого аптекой и 
Г. нормы расхода лекарственного препарата 
В. количество лекарственного средства на курс лечения

При приёме на работу не устанавливается испытательный срок для следующих
аптечных работников:
А. беременных и матерей с малолетними (до 1,5 лет) детьми и 
Г. молодых специалистов после окончания ВУЗа, если это их первое место работы по
специальности 
Б. лиц, принимаемых на неопределённый срок работы
В. лиц после ухода за ребёнком до 3-х летнего возраста
Д. лиц, достигших пенсионного возраста

Что из перечисленного относится к вспомогательным материалам?
В. этикетки и 
Д. пробки 
А. клетки из-под минеральной воды
Б. комплект штанглассов
Г. спецодежда

Показатели, снижающие величину доходов аптеки:
Б. увеличение объема товарооборота
А. сокращение объема общего товарооборота и 
Г. сокращение величины тарифов, используемых при изготовлении лекарственных
средств в аптеке 
В. сокращение удельного веса условно-переменных расходов

Статья баланса - это:
Б. элемент дебета бухгалтерского счёта
В. элемент кредита бухгалтерского счёта
А. элемент отчёта
Г. элемент актива и пассива баланса

Основанием для расчёта суммы отпускных является:
А. заявление сотрудника
Б. приказ руководителя аптечной организации 
В. решение профсоюзного органа

Показатели норматива запаса денежных средств выражаются:
Г. в процентах к величине товарного запаса



А. в процентах к величине оборотных активов
Б. в днях и 
В. в сумме

Налогообложение – это:
В. размер налога, установленный на единицу обложения
Б. то, что в силу закона подлежит обложению налогом
А. метод распределения прибавочной стоимости между хозяйствующим субъектом и
государством

Какое влияние на финансовое положение аптеки оказывает значительная
величина дебиторской задолженности?
В. никак не влияет
А. положительное
Б. отрицательное

Государственной регистрации подлежат:
Б. внутриаптечная фасовка
А. новые лекарственные препараты, впервые подлежащие вводу в обращение и 
Д. новые комбинации зарегистрированных ранее лекарственных препаратов
В. экстемпоральные лекарственные препараты
Г. внутриаптечная заготовка

Торговые наложения реализованных товаров – это:
Б. разница между стоимостью товара на начало и конец отчётного периода
А. разница между реализацией товара в розничных и оптовых ценах 
В. разница между суммой поступивших и реализованных товаров

Установить соответствие между понятием и его определением: «Понятие
неэластичный спрос» – «Выбранное вами определение»:
А. спрос, имеющий тенденцию оставаться неизменным при изменении цен на товар
Б. спрос, имеющий тенденцию к изменению при изменении цен на товар

Не допускаются исправления в следующих документах:
В. требовании-накладной
Б. счёт-фактуре
А. приходном кассовом ордере и 
Г. расходном кассовом ордере

На расходы текущего месяца при списании 4 книг стоимостью по 100 рублей
каждая следует отнести:
А. 200 рублей
Д. 400 рублей
Б. 500 рублей
В. 40 рублей



Г. 100 рублей

За чей счёт должна быть списана стоимость товара, испорченного в результате
нарушения условий хранения?
Б. за счёт расходов на продажу
А. как естественная убыль
В. за счёт материально-отвественного лица

Укажите организационно-правовой статус аптечной организации,
обслуживающей медицинские организации:
Д. отдел органов здравоохранения
А. структурное подразделение фармацевтической инспекции
Б. муниципальное предприятие и 
Г. структурное подразделение медицинской организации
В. структурное подразделение аптечной организации

Аптека готовых лекарств запланировала на месяц расходы в сумме 55 тыс. руб.,
ожидаемый уровень доходов 26%. При каком товарообороте за месяц аптека
выйдет на точку безубыточности?
А. 55,0 тыс. руб.
Г. 211,5 тыс. руб.
Б. 300,8 тыс. руб.
В. 126,3 тыс. руб.

Формула, по которой планируется завоз (поступление) товаров в аптеку:
Г. П = Р + Ок + Он
А. П = Р - Ок - ПР + Он
Б. П = Р + Ок - Он и 
В. П = Р + Ок + ПР - Он

Хозяйственные средства относятся к основным средствам в зависимости от:
Б. источников приобретения
А. первоначальной стоимости и 
Г. сроков эксплуатации 
В. остаточной стоимости

Количество и стоимость заказанных населением
лекарственных препаратов экстемпорального изготовления определяется на
основании:
Д. сводных реестров
В. чеков
А. рецептурного журнала и 
Б. корешков квитанционной книжки
Г. товарного отчёта



В каких документах регистрируются экстемпоральные рецепты для учёта их
количества?
Г. в журнале учёта лекарственных средств, подлежащих предметно-
количественному учёту
Д. в журнале учёта оптового отпуска и расчетов с покупателями
А. в расходах на продажу
Б. в квитанционной книжке и 
В. в рецептурном журнале

Документальными источниками для экспресс-анализа балансовой отчётности
аптеки являются:
А. товарный отчёт
Б. отчёт о финансовых результатах и 
Г. бухгалтерский баланс
В. отчёт кассира
Д. авансовый отчёт подотчетного лица

Укажите функции, выполняемые фармацевтическим рынком:
А. порядок кредитования аптек
Б. регулирование конкуренции и 
В. ценообразование
Г. определение предельного размера прибыли
Д. определение штатной численности персонала организации

Лицензированию подлежат следующие виды фармацевтической деятельности:
Г. внутриаптечный контроль качества лекарственных препаратов
Д. приём и увольнение сотрудников
Б. информирование медицинских работников о лекарственных препаратах
А. изготовление лекарственных препаратов аптечными организациями и 
В. розничная торговля лекарственными препаратами

Балансовая прибыль аптечной организации возрастает, если:
Г. увеличиваются расходы на продажу
А. увеличиваются операционные расходы аптеки
Б. увеличиваются внереализационные доходы и 
В. увеличивается прибыль от реализации товаров и услуг

Перечислите как распределяется налог на прибыль по разным уровням:
Б. 5% - местный бюджет
А. 18% - бюджет субъектов РФ и 
Г. 2% - федеральный бюджет 
В. 4% - федеральный дорожный фонд

Товары, пришедшие в негодность к моменту инвентаризации:
А. подвергают инвентаризации по отдельному описному листу 



Б. возвращают поставщику
В. уничтожают
Г. передают в контрольно-аналитическую лабораторию
Д. списывают на издержки обращения аптеки

Оприходование товаров, поступивших в аптечную организацию, производится:
Б. в журнале регистрации счетов поставщиков
А. в товарном отчёте и 
В. в журнале регистрации операций, связанных с обращением наркотических
средств и психотропных веществ 

Приёмку товара в аптечную оганизацию ведёт:
Г. только бухгалтер
А. только заведующий отделом
Б. комиссия
В. только руководитель аптечной организации

Суммы выплаченных премий за показатели работы аптечного предприятия
включают:
А. в фонд оплаты труда 
Б. в фонд социального обеспечении
В. в фонд развития предприятия
Г. в фонд директора

Удельный вес показывает:
Б. величину показателя в процентах от величины совокупности 
А. абсолютную величину показателя
В. коэффициент для данного показателя
Г. среднюю величину показателя от величины совокупности

При получении из аптечной организации фенобарбитала в
таблетках работник медицинской организации предъявляет доверенность:
Б. сроком не более чем на один месяц
А. разовую
В. постоянную на календарный год
Г. постоянную

Какие федеральные налоги оплачивает аптечная организация?
В. сбор за регистрацию аптечного предприятия
Б. налог на имущество
А. налог на прибыль и 
Г. налог на добавленную стоимость

Из перечисленных ЛП выберите препараты специфического действия:
А. фентанил



В. фтивазид и 
Г. суспензия цинк-инсулина
Б. ундевит
Д. омнопон
Е. спирт этиловый

В состав внереализационных доходов аптеки входит:
Б. реализованные услуги по изготовлению в аптеке лекарств амбулаторным
больным
А. арендная плата за сданное аптекой в аренду имущество
В. штрафы, выплачиваемые аптекой за нарушение ею финансовой дисциплины
Г. торговые наложения реализованных товаров

Реализацию товара из аптечной организации в медицинскую организацию
осуществляют по:
Г. по оптово-отпускным ценам без НДС
А. по фактическим ценам завода-изготовителя
Б. розничным ценам 
В. по договорным ценам
Д. по оптово-отпускным ценам с НДС

К операционно-результативным счетам относятся:
А. счёт 91 «Прочие доходы и расходы» и 
Г. счёт 90 «Продажи» 
Б. счёт 51 «Расчётный счёт»
В. счёт 44 «Расходы на продажу»
Д. счёт 62 «Расчёты с покупателями и заказчиками»

Списание товаров, израсходованных на оказание первой доврачебной помощи,
производится в сроки:
Г. ежемесячно 
А. во время инвентаризации
Б. 1 раз в квартал
В. в момент составления товарного отчёта
Д. в момент оказания первой помощи

Как оприходовать товар, если при его приёмке обнаружена недостача?
А. по договорённости между поставщиком и покупателем
Б. по фактическому наличию
В. по документам поставщика
Г. по нормативам

Начисление износа на основные средства прекращают в случае:
Г. при моральном устаревании
Б. нахождения основных средств на консервации (в запасе)



А. когда сумма начисленных амортизационных отчислений равна первоначальной
стоимости объекта
В. при капитальном ремонте объекта

Перед началом инвентаризации материально-ответственные лица заполняют
документ:
А. подписку о неразглашении результатов инвентаризации
В. расписку, что все приходные и расходные документы включены в отчет и сданы в
бухгалтерию аптеки
Б. подписку о согласии работать в инвентаризационной комиссии
Г. расписку о полной материальной ответственности
Д. протокол согласования цен на ЛС

Как часто производится списание товаров, израсходованных на хозяйственный
нужды аптечной организации?
А. 1 раз в квартал
Д. ежемесячно
Б. ежегодно
В. еженедельно
Г. в момент выдачи товаров на хозяйственные нужды

Доплаты за совмещение профессий, расширение зон обслуживания и увеличения
объёма выполняемых работ работникам аптечных организаций:
Б. составляют 50% должностного оклада
Г. составляют 100% должностного оклада
А. составляют 40% должностного оклада
В. устанавливаются по решению руководителя организации 
Д. составляют 30% должностного оклада

Укажите, в каких документах отражается предметно-количественный
учёт наркотических средств?
А. в товарном отчёте
В. в журнале регистрации операций, связанных с оборотом наркотических средств и
психотропных веществ и 
Д. в рецептах
Б. в дневном выборочном листе
Г. в рецептурном журнале

Удержания в пенсионный фонд от начисленного фонда заработной платы
производят в размере:
Г. 22% 
А. 0.20%
Б. 34%
В. 3.20%
Д. 2.80%



Врачи, занимающиеся частной практикой (индивидуальной трудовой
деятельностью), не имеют право выписывать рецепты на:
Д. антибиотики
В. гипотензивные препараты
А. наркотические средства и 
Б. психотропные вещества
Г. антигистаминные препараты

К основным средствам относится:
Д. сушильный шкаф стоимостью 18 200 рублей, сроком эксплуатации 3 года
В. телефон-факс стоимостью 22500 рулей, сроком эксплуатации 2 года
А. холодильник стоимостью 101 000 рублей, сроком эксплуатации более 1 года и 
Б. набор мебели для ассистентской стоимостью 139 000 рублей, сроком
эксплуатации более 1 года
Г. вертушка рецептурная стоимостью 3 000 рублей, сроком эксплуатации до 1 года

Когда начисляют износ на инвентарь и хозяйственные принадлежности?
А. при покупке и сдаче на хранение
В. не начисляют 
Б. регулярно, в процессе их эксплуатации

Списание естественной траты на лекарственные средства проводится:
А. ежемесячно
Д. после проведения инвентаризации, если выявлена недостача
Б. перед составлением баланса
В. ежеквартально
Г. один раз в полугодие

К товару из перечисленных ниже товарно-материальных ценностей относят:
А. склянка ёмкостью 30 мл и 
В. склянка ёмкостью 250 мл 
Б. банка ёмкостью 2 л
Г. этикетки, сигнатуры

Аптека готовых лекарств запланировала на месяц расходы в сумме 65 тыс. руб. и
прибыль - 8 тыс. руб. Ожидаемый уровень доходов 27%. Каким должен быть
товарооборот, чтобы обеспечить аптеке такую прибыль?
Г. 350,5 тыс. руб.
А. 800,1 тыс. руб.
Б. 270,4 тыс. руб.
В. 65,0 тыс. руб.

Как классифицируются служебные коммуникации?
А. объективные



В. межличностные и 
Г. организационные
Б. личностные
Д. субъективные

Актив баланса включает:
Г. внеоборотные активы и 
Д. оборотные активы 
А. краткосрочные пассивы
Б. капитал и резервы
В. убытки

В случае расхождения фактического наличия товаров с количеством, указанным в
товарной накладной, составляется документ:
А. справка
В. акт 
Б. товарно-транспортная накладная

Определите, какие из нижеперечисленных ЛП можно рекламировать населению
по телевидению?
Б. все ЛП, разрешённые к применению Росздравом
В. ЛП, потребление которых ограничено нормативами
А. ЛП, отпускаемые по рецептам врачей
Г. ЛП, отпускаемые без рецептов врача

Укажите, какие факторы влияют на рентабельность аптеки:
А. средняя стоимость товарных запасов в оптовых ценах
Б. объём товарооборота и 
Г. размер торговых надбавок на товары 
В. валюта баланса

Факторы, ускоряющие оборачиваемость товаров в аптеке:
Б. рост удельного веса лекарственных средств в общем объеме реализации
А. сокращение сроков пребывания товаров в пути и 
В. информационная работа среди врачей
Г. рост удельного веса экстемпоральной рецептуры
Д. правильная организация хранения товаров

Из перечисленных ЛП выберите препараты широкого спектра действия:
Д. инсулин-химулин
А. омнопон
Б. тетрациклин и 
Г. бисептол
В. изониазид



Укажите виды товарооборота по реализации товаров медицинской организации:
Б. товарооборот по стационарной рецептуре и 
В. оборот по отпуску весовых и штучных товаров медицинским и прочим
организациям 
А. товарооборот аптечного пункта
Г. товарооборот по амбулаторной рецептуре
Д. товарооборот по безрецептурному отпуску

Товарооборот аптеки за месяц в оптовых ценах составляет 306 тыс. руб., средний
товарный запас 170 тыс. руб. Скорость оборота товаров в аптеке составляет:
Б. 2
В. 1.5
А. 2.5
Г. 1.8 
Д. 1.7

В разработке бизнес-плана для муниципальной аптеки принимают участие:
А. работники планово-финансового отдела муниципалитета
В. администрация аптеки и работники бухгалтерии и 
Г. внешние эксперты 
Б. инвесторы аптеки

Укажите, на какие лекарственные средства можно увеличить норму отпуска в 2
раза для инкурабельных онкобольных?
Б. эфедрина гидрохлорид
Д. средства с анаболической активностью
А. антидепрессанты
В. наркотические средства и 
Г. производные барбитуровой кислоты

Максимальную долю в оборотных средствах аптеки представляет следующая
статья баланса:
В. основные средства
Г. дебиторская задолженность
А. налог на добавленную стоимость
Б. готовая продукция и товары для перепродажи 
Д. денежные средства

Укажите, какие лекарственные средства может врач выписать на курс лечения
сроком до 60 дней при хронических заболеваниях?
В. пилокарпина гидрохлорид
А. этиловый спирт
Г. эфедрина гидрохлорид и 
Д. производные барбитуровой кислоты
Б. наркотические средства



Подберите наиболее подходящие определения экономического анализа.
Экономический анализ – это:
А. наука, выявляющая закономерности и тенденции в хозяйственной деятельности
предприятия и 
В. система знаний, связанная с исследованием хозяйственных операций 
Б. наука, изучающая условия деятельности предприятия
Г. наука, изучающая трудовые ресурсы предприятия

Назовите синонимы показателя «товарооборачиваемость».
Б. товарооборот
А. скорость оборота товаров (число оборотов товарной массы за определённый
период) и 
Г. товарные запасы в днях 
В. товарные запасы в сумме

Тариф за изготовление лекарств по амбулаторным рецептам не отражается в:
В. журнале регистрации розничных оборотов
Г. товарном отчёте
А. рецептурном журнале
Б. журналах учёта оптового отпуска и расчётов с покупателями и 
Д. журнале регистрации операций, связанных с обращением ЛС для медицинского
применения

Денежный чек служит:
В. для расчётов с поставщикам
Б. для оплаты за коммунальные услуги
А. для получения наличных денег с расчётного счёта

В журнале учёта операций, связанных с обращением ЛС для медицинского
применения регистрируется:
А. аскорбиновая кислота табл. 100 мг № 50
В. метиландростендиол табл. 25 мг № 30 и 
Г. спирт этиловый 95%, кг
Б. анальгин табл. 500 мг № 10
Д. корвалол по 20,0

Бой, брак и порча товаров не по вине материально-отвественного лица относится к:
Б. товарным потерям 
А. безрецептурному отпуску
В. недостачам
Г. естественной убыли
Д. мелкооптовому отпуску

Объектом налогообложения налога на имущество является:



В. обороты по реализации
А. фонд оплаты труда
Г. среднегодовая стоимость основных средств по остаточной стоимости
Б. балансовая прибыль

К основным средствам аптечной организации относятся:
А. кредиторская задолженность
В. транспортные средства и 
Д. здания, сооружения
Б. нематериальные активы
Г. дебиторская задолженность

Где аптека может приобрести вспомогательные материалы?
В. в медицинской организации
А. в магазине и 
Б. у организации оптовой торговли 

Основные средства учитывают:
А. по первоначальной (восстановительной) стоимости 
Б. по остаточной стоимости
В. по договорной стоимости
Г. по розничной стоимости
Д. по ликвидационной стоимости

Коэффициент текущей ликвидности больше единицы, если:
В. оборотных активов больше краткосрочных обязательств 
А. краткосрочных обязательств больше оборотных средств
Б. оборотных средств больше внеоборотных активов

Какой документ составляется, если при приёмке товара обнаружена недостача?
А. претензия
Б. акт
В. ведомость
Г. справка

Количество экстемпоральных амбулаторных рецептов определяется по записям в:
Б. кассовой книге
В. сводном реестре
А. требованиях-накладных
Г. рецептурном журнале и 
Д. квитанционной книжке

Аптечные организации, уплачивающие взносы во внебюджетные фонды,
перечисляют их в:
Б. федеральный бюджет



А. только в фонд социального страхования РФ

Какова продолжительность рабочей недели у фармацевтического персонала
аптечной организации, связанного с изготовлением лекарств?
В. 40 часов 
А. 35 часов
Б. 36 часов
Г. 41 час

Невыплаченная заработная плата из кассы депонируется:
А. через 5 дней
Г. через 3 дня
Б. через 2 недели
В. через один день
Д. через 10 дней

Факторы, влияющие на увеличение доходов аптеки:
А. увеличение объема реализации товаров и 
Г. увеличение тарифов за изготовление лекарственных форм 
Б. увеличение тарифов за коммунальные услуги
В. снижение величины торговой наценки, которую делает аптека на поступивший
товар

За своевременное, полное и качественное проведение инвентаризации в аптеке
ответственность несут:
Г. руководитель и 
Д. бухгалтер 
А. кассир
Б. председатель Совета трудового коллектива
В. провизор-специалист

Как рассчитывается средняя арифметическая величина?
Б. все анализируемые показатели перемножаются и результат делится на число этих
показателей
В. находится сумма 1/2 первого значения, 1/2 последнего значения и всех остальных
показателей, полученная сумма делится на число показателей минус единица
А. все анализируемые показатели перемножаются и извлекается корень со
степенью, равной числу этих показателей
Г. сумма анализируемых показателей делится на число этих показателей

Приходный кассовый ордер должен быть подписан:
Г. фарминспектором
Д. провизором
Б. руководителем аптечной организации
А. кассиром и 



В. бухгалтером

Государственной регистрации не подлежат:
А. лекарственное растительное сырьё и 
В. лекарственные препараты индивидуального изготовления
Б. новые лекарственные препараты

Какова ставка налога на прибыль?
Г. 20% 
А. 24%
Б. 40%
В. 1%
Д. 25%

Дайте определение маркетинга в аптечной службе:
Г. деятельность по управлению спросом и предложением ЛС и изделий
медицинского назначения 
А. деятельность предприятия, направленная на сбыт товаров
Б. деятельность по формированию рынков товаров и стабилизации цен
В. деятельность по распространению товара с использованием рекламы
Д. деятельность по заключению договоров купли-продажи ЛС

В аптечном пункте фармацевтическую деятельность осуществляют:
Д. врачи
А. бухгалтеры
Б. провизоры и 
В. фармацевты и 
Г. фельдшеры

К лабораторным работам в аптеке относят:
Г. приготовление лекарственных препаратов по амбулаторным рецептам
Б. приготовление лекарственных препаратов по требованиям медицинской
организации
А. приготовление полуфабрикатов и 
В. приготовление концентрированных растворов

Кто осуществляет надзор за соблюдением требований правил хранения, учёта и
отпуска наркотических средств?
В. МЧС
А. Правительство региона
Г. Главное управление по контролю за оборотом наркотиков МВД России и 
Д. Министерство здравоохранения
Б. финансовый орган администрации города

Объектом налогообложения при начислении НДФЛ, является:



Г. совокупный доход, полученный физическим лицом в календарном году 
А. обороты по реализации
Б. только фактический фонд оплаты труда
В. балансовая прибыль

К прочему документированному расходу товарных ценностей относится:
А. естественная убыль товаров 
Б. оплата процентов за кредит
В. безрецептурный отпуск товаров
Г. отпуск товаров по рецептам

Разрешается выписывать для больных с хроническими заболеваниями на курс
лечения сроком до 60 дней:
Д. клофелин
А. просидол
Б. фенобарбитал в таблетках и 
Г. анаболические стероиды
В. комбинированные лекарственные препараты, содержащие кодеин

Установите соответствие между понятиями: «рост популярности ЛП» и «вид
рекламы»:
Г. напоминающая
А. информационная
В. сравнительная и 
Д. увещевательная
Б. подкрепляющая

К наркотическим средствам относятся:
Б. кодеина фосфат и 
Г. морфина гидрохлорид 
А. атропина сульфат
В. циклодол
Д. пахикарпина гидройодид

Укажите, по какой формуле определяется коэффициент собственных средств при
экспресс-анализе баланса:
Г. К = собственные средства / заёмные средства
А. К = валюта баланса / собственные средства
Б. К = собственные средства / валюта баланса
В. К = заёмные средства / собственные средства

Учитываются ли премии при расчёте отпускных?
Б. учитываются за последний квартал
Г. учитываются за последние 6 месяцев перед отпуском
А. не учитываются



В. учитываются за последние 12 месяцев перед отпуском

Суммы списанных на хозяйственные нужды аптечной организации товаров
отражаются в:
Б. кассовой книге
А. расходах на продажу аптечной организации и 
Д. расходной части товарного отчёта
В. книге учёта мелкооптового отпуска и расчётов с покупателями
Г. приходной части товарного отчёта

Документальное оформление списания инвентаря и хозяйственных
принадлежностей по истечении срока службы отражается в:
Г. накладной на внутреннее перемещение
В. кассовой книге
А. карточке учёта ИХП (графа «Расход») и 
Б. акте на списание ИХП

Перечислите категории населения, имеющие право на льготы по налогу на доходы
с физических лиц:
Б. инвалиды (работающие) 1 и 2 группы и 
В. инвалиды с детства 
А. работающие пенсионеры
Г. инвалиды 3 группы, не имеющие несовершеннолетних детей и иждивенцев

Поставщик выписывает на отгруженные аптечной организации товары:
А. счёт-фактуры и 
В. товарные накладные 
Б. доверенности
Г. приёмные квитанции

К товару из перечисленных ниже товарно-материальных ценностей относят:
В. коробка картонная
А. склянка ёмкостью 50,0 и 
Б. вата хирургическая 250,0 
Г. банка ёмкостью 3 л

Перечислите основных поставщиков лекарственных средств в аптеку:
А. консигнационные склады иностранных компаний и 
Б. организации оптовой торговли 
В. аптечные пункты 1 категории
Г. салоны-магазины «Оптика»
Д. магазины медицинской техники

Сверка фактического наличия спирта этилового 95% с книжным остатком в аптеке
производится:



В. ежемесячно и 
Г. во время проведения инвентаризации товарно-материальных ценностей 
А. перед составлением баланса
Б. один раз в год
Д. ежеквартально

Укажите, какими документами по качеству сопровождаются лекарственные
средства при реализации их поставщиком в аптечные организации:
Д. разовой доверенностью
В. паспортом ОТК предприятия-изготовителя
А. декларацией соответствия и 
Б. сертификатом соответствия
Г. протоколом анализа контрольно-аналитической лаборатории

Какой неправильно выписанный платёжный документ не может быть уничтожен?
В. платёжное поручение
Г. инкассовое поручение
Б. заявление об открытии аккредитива
А. чек из чековой книжки

Розничные цены на ЖНВЛП в муниципальной аптеке устанавливает:
Б. поставщик товаров в аптеку
Г. Министерство здравоохранения РФ
А. сама аптека - без учёта ограничения верхнего предела торговой наценки
В. сама аптека - в пределах установленного верхнего предела торговой наценки 
Д. муниципалитет

Стоимость предмета основных средств, находящегося в эксплуатации в аптеке
составляет 45 тыс. руб., нормативный срок его службы - 10 лет. Годовая сумма
амортизации линейным способом составляет при этом:
А. 4500 руб. 
Б. 4000 руб.
В. 3000 руб.
Г. 6000 руб.

Списание товаров, израсходованных на хозяйственные нужды аптеки,
производится на основании:
В. акта 
А. ведомости
Б. товарного чека
Г. накладной
Д. расходного кассового ордера

Реализация товаров населению включает:
А. реализацию по требованиям медицинских организациям и по безрецептурному



отпуску населению
Б. реализацию по амбулаторной рецептуре, реализацию без рецептов аптекой и
реализацию аптечными киосками и пунктами 
В. реализацию по амбулаторной и стационарной рецептуре

Субъект налогообложения – это:
А. юридическое или физическое лицо, которое обязано в соответствии с законом
уплачивать налог 
Б. размер налога, установленный на единицу обложения
В. то, что в силу закона подлежит обложению налогом

Нижеперечисленные статьи издержек обращения зависят от товарооборота:
А. расходы на подготовку кадров
В. недостача товаров в пределах норм убыли и 
Д. расходы по перевозке товаров
Б. расходы по содержанию зданий, сооружений, инвентаря
Г. расходы по текущему ремонту

Кто несёт расходы, связанные с транспортировкой товара от оптового посредника к
аптеке?
В. банк поставщика
А. всегда поставщик
Г. определяется договором между поставщиком и покупателем 
Б. банк покупателя
Д. всегда покупатель

Определить коэффициент заёмных средств и сделать заключение о финансовой
устойчивости аптечной организации, используя следующие данные: валюта
баланса – 590 тыс. руб., собственный капитал – 180 тыс. руб.
Е. 0,7 финансовое положение не устойчивое 
А. 0,3 финансовое положение не устойчивое
Б. 0,5 финансовое положение не устойчивое
В. 0,3 финансовое положение устойчивое
Г. 0,7 финансовое положение устойчивое

Установите соответствие между понятиями: «зрелость ЛП» и «вид рекламы»:
А. сравнительная
В. подкрепляющая и 
Д. напоминающая
Б. информационная
Г. увещевательная

Обязанности по учету и хранению ядовитых и наркотических лекарственных
средств в отделе запасов аптеки выполняет:
Г. провизор-специалист



Б. старший провизор
А. заведующий отделом запасов 
В. главный бухгалтер
Д. провизор-интерн

В зависимости от полноты охвата проверкой имущества аптеки инвентаризация
может быть:
Г. комбинированной
А. плановой
Б. частичной и 
Д. полной
В. внезапной

К вспомогательным материалам относятся следующие ценности:
В. калькулятор
Д. ножницы
А. ложка-дозатор
Б. нитки, сургуч и 
Г. резиновые обхватки

Назовите источники доходов аптеки готовых лекарств:
Г. величина амортизационных отчислений
Б. фактические издержки обращения аптеки
А. реализованные торговые наложения аптеки
В. размер целевого финансирования аптеки

Какие из перечисленных средств относятся к собственным?
Г. уставный капитал и 
Д. прибыль 
А. банковский кредит
Б. обязательства по расчётам
В. кредиторская задолженность

Как часто производится сверка книжного и фактического остатка спирта этилового
96%?
Г. во время инвентаризации и 
Д. ежемесячно 
А. по итогам года
Б. 1 раз в квартал
В. ежедневно

В каких случаях может быть приостановлено (аннулировано) действие лицензии,
выданной аптечной организации?
В. расширение видов деятельности
А. ликвидация организации и 



Б. выявление случаев предоставления недостоверной информации о деятельности
организации 
Г. приём на работу нового руководителя

Аптечная организация рассчитывается с организацией оптовой торговли по ценам:
А. завода-изготовителя
В. оптово-покупным
Б. заготовительным
Г. свободным розничным

Назовите способы начисления амортизации на основные средства:
А. факторный
Г. линейный и 
Д. нелинейный
Б. балансовый
В. выборочный

Показатели норматива товарных запасов аптеки выражаются:
В. в днях запаса и 
Г. в сумме в оптовых ценах 
А. в сумме в розничных ценах
Б. в процентах к товарообороту

Основными элементами метода бухгалтерского учёта аптечной организации
являются:
Г. корректура
А. контокоррентность
Б. инвентаризация и 
Д. документация
В. табуляграмма

Под сегментом рынка понимают:
Б. возможный объём продаж
А. совокупность субъектов и сил, действующих за пределами предприятия и
влияющих на его жизнедеятельность
В. совокупность групп существующих и потенциальных покупателей товара и 
Г. группу потребителей со сходными характеристиками спроса

В работе аптечного сотрудника выделяют регламентированные перерывы:
Г. в связи с решением семейных проблем
Д. для получения заработной платы
Б. в связи с отсутствием посетителей
А. для физкультпаузы и 
В. для приёма пищи



Укажите вид выборочного контроля, которому подвергаются лекарственные
препараты аптечного изготовления:
Д. контроль при отпуске
Б. письменный
А. физический и 
В. опросный
Г. органолептический

В сличительную ведомость при проведении инвентаризации вносят:
Д. фестал
Б. цисплатин
А. промедол и 
Г. омнопон
В. ацидотест

Суммы списания товаров по бою, браку, порче отражаются в:
А. книге мелкооптового отпуска и расчётов с покупателями
Г. месячном товарном отчёте
Б. кассовой книге
В. реестре
Д. ведомости

Расходы на продажу в аптечной организации учитывают в сумме и процентах к:
А. общему товарообороту 
Б. реализации медицинской организации
В. реализации населению

Перечислите основные льготы по налогам:
Б. изъятие из налогооблагаемой суммы определённых элементов налога и 
В. освобождение от налога некоторых юридических и физических лиц
А. освобождение от налога юридических лиц, находящихся на бюджете

По назначению тара делится на:
Г. внеоборотную
А. аптечную
Б. невозвратную и 
Д. многооборотную
В. медицинскую

Тариф за изготовление внутриаптечной заготовки документально отражается в:
В. кассовой книге
Г. журнале учёта оптового отпуска и расчётов с покупателями
Б. рецептурном журнале
А. товарном отчёте и 
Д. журнале учёта лабораторно-фасовочных работ



Учредительными документами являются:
В. заявление учредителя
Г. свидетельство о регистрации организации
А. документ, подтверждающий оплату не менее 50% уставного капитала
Б. устав предприятия

Банк может отказать аптечной организации в приёме платежных поручений для
расчётов с поставщиками, если:
Б. неправильно оформлено платёжное поручение 
А. отсутствуют деньги на счёте аптеки
В. отсутствуют деньги в кассе аптеки
Г. отсутствуют деньги на счёте поставщика
Д. отсутствуют наличные деньги в банке

Коэффициент текущей ликвидности меньше единицы, если:
А. оборотных средств больше краткосрочных обязательств
В. краткосрочных обязательств больше оборотных активов 
Б. краткосрочных обязательств больше собственных средств

Укажите приказ, регламентирующий нормативы потребления наркотических
средств медицинскими организациями:
А. приказ МЗ РФ от 14.08.95 № 239
Б. приказ МЗ РФ от 12.11.97 № 330 и 
В. приказ МЗ РФ от 01.12.2016 № 917н
Г. приказ МЗ РФ от 23.08.99 № 328
Д. приказ МЗ РФ от 30.08.91 № 245

Назовите основные методы конкурентной борьбы на фармацевтическом рынке:
Г. универсальный
Д. специализированный
В. смешанный
А. неценовой и 
Б. ценовой 
Е. административный

Покупатель выписывает платёжный документ при следующем виде безналичных
расчётов:
В. при расчётах по инкассо
Б. при расчётах через кассу
А. при расчётах платёжными поручениями

Источники финансирования остатков товарных запасов, денежных средств и
прочих активов на момент составления баланса формируется:
В. за счет собственных средств и 



Д. за счет собственных и частично заемных средств 
А. за счет средств вышестоящей организации
Б. только за счет кредитов банков
Г. только за счет временных кредитов

У аптеки готовых лекарств годовой товарооборот в оптовых ценах составляет 5 600
тыс. руб. Средний товарный запас в оптовых ценах - 280 тыс. руб. Оборачиваемость
в днях составляет:
Б. 21,5 дня
Г. 19,0 дней
А. 17,0 дней
В. 18,0 дней 
Д. 20,0 дней

Служебные коммуникации можно классифицировать на:
А. функциональные
Б. внешние и 
В. внутренние 
Г. дисфункциональные

Определите, какие из нижеперечисленных лекарственных препаратов разрешено
рекламировать медицинским и фармацевтическим работникам:
В. только гомеопатические средства
А. только импортные ЛП
Б. ЛП, отпускаемые без рецептов врачей и 
Г. все ЛП, разрешённые к применению

В аптеке за правильное ведение журнала учёта лабораторно-фасовочных работ
несёт ответственность:
Д. фармацевт
А. заведующий аптекой
В. заведующий отделом запасов и 
Г. провизор-технолог
Б. провизор-аналитик

К внереализационным доходам аптечной организации относят:
А. доходы от реализации товаров и услуг
Б. штрафы, пени в пользу аптеки и 
Г. возврат «безнадёжной» дебиторской задолженности 
В. доходы от реализации основных средств

При увольнении работника трудовая книжка выдаётся:
Г. в день увольнения 
А. в 10-дневный срок
Б. в 7-дневный срок



В. в 3-х дневный срок
Д. в 5-дневный срок

Виды удержаний из заработной платы:
А. транспортный налог
Б. алименты и 
Г. налог на доходы физических лиц 
В. земельный налог

Какие налоги субъектов федерации оплачивает аптечная организация?
Б. земельный налог
А. налог на имущество 
В. муниципальный сбор

Назовите виды кадровой политики аптечной организации:
Д. инициативная
Б. внешняя
А. активная и 
В. компенсаторная
Г. внутренняя

Проспекты и каталоги лекарственных препаратов относят к следующему виду
рекламы:
Г. наружная
А. увещевательная
Б. напоминающая и 
Д. печатная
В. прямая

Ревизия кассы проводится:
А. один раз в год
Д. в сроки, установленные руководителем предприятия, но не реже одного раза
в квартал
Б. не реже одного раза в 15 дней
В. не реже одного раза в 10 дней
Г. не реже одного раза в полугодие

Укажите, по какой формуле определяется коэффициент заёмных средств при
экспресс-анализе баланса:
В. К = валюта баланса / заёмные средства
А. К = заёмные средства / собственные средства
Г. К = заёмные средства / валюта баланса
Б. К = собственные средства / заёмные средства

Какие налоги субъекта федерации оплачивает аптечная организация?



А. налог на имущество и 
В. транспортный налог 
Б. налог на прибыль
Г. налог на пользователей автомобильных дорог

Назовите факторы, влияющие на размер пособия по временной
нетрудоспособности:
Б. стаж работы по аттестуемой специальности
Г. общий стаж работы
А. стаж работы в занимаемой должности
В. страховой стаж работы 
Д. стаж работы по специальности

Дайте определение понятию «служебные коммуникации».
Б. это процесс обмена информацией, ведущий к взаимному пониманию и 
Г. это двусторонний процесс обмена информацией, происходящий в течение
определённого времени 
А. способ, с помощью которого менеджер предпочитает строить свои отношения с
коллегами и подчинёнными
В. передача информации словами

Корреспонденция счетов - это:
А. способ отражения хозяйственных средств в балансе
Б. взаимосвязь счетов, на которых отражается операция бухгалтерского учёта 
В. единство между счетами бухгалтерского учёта

Какова годовая ставка налога на имущество?
В. 20%
Г. 4.80%
А. 1%
Б. 2.20% 
Д. 3%

Фонд оплаты труда работников аптеки планируют:
В. в процентах к общей сумме издержек обращения
А. в процентах к товарообороту и 
Б. в сумме 
Г. в процентах к прибыли

Стоимость предмета основных средств, находящегося в эксплуатации в аптеке
составляет 50 тыс. руб., нормативный срок его службы - 10 лет. Годовая сумма
амортизации линейным способом составляет при этом:
В. 10 тыс. руб.
Г. 25 тыс. руб.
Б. 2,5 тыс. руб.



А. 5,0 тыс. руб.

Назовите источник информации о доходах и расходах аптечной организации:
А. товарный отчёт
Г. отчёт о финансовых результатах
Б. бухгалтерский баланс
В. кассовая книга

Установить соответствие между понятием и его определением: «Понятие
эластичный спрос» – «Выбранное вами определение»:
А. спрос, имеющий тенденцию к изменению при изменении цен на товар
Б. спрос, имеющий тенденцию оставаться неизменным при изменении цен на товар

Источники заёмных средств аптечной организации отражаются:
В. в третьем разделе пассива
Г. в первом разделе актива
А. во втором разделе актива
Б. в четвёртом разделе пассива и 
Д. в пятом разделе пассива

Поступление товаров от поставщиков отражают в товарном отчёте аптеки по:
А. оптово-отпускной цене и 
Б. розничной цене 
В. договорной цене
Г. себестоимости завода-изготовителя
Д. оптовой цене завода-изготовителя

По отношению к объёму товарооборота арендная плата является величиной:
А. условно-постоянной
Б. условно-переменной

Врачу не запрещается выписывать амбулаторным больным в рецептах:
Д. калипсол
В. эфир наркозный
А. атропина сульфат и 
Б. новокаин
Г. кетамин

При расчете естественной траты (убыли) на лекарственные средства учитывают:
В. розничную стоимость ЛС
Б. организационную структуру аптеки
А. нормативы естественной убыли и 
Г. вид траты

Сверка фактического наличия лекарственных препаратов, содержащих ядовитые



вещества, с книжным остатком производится:
Б. ежемесячно и 
Д. во время проведения инвентаризации товарно-материальных ценностей 
А. перед составлением баланса
В. ежеквартально
Г. один раз в год

Дайте характеристику процессу лицензирования деятельности аптечных
организаций:
Б. инспектирование деятельности аптечных организаций фармацевтической
инспекцией
Д. присвоение прав юридического лица
А. инвентаризация товарно-материальных ценностей
В. государственный контроль за фармацевтической деятельностью и 
Г. выдача разрешения на фармацевтическую деятельность

Назовите документ, являющийся основанием для заполнения журнала учёта
оптового отпуска и расчётов с покупателями:
Б. товарный чек
А. счёт-фактура и 
В. требование-накладная
Г. оборотная ведомость по лицевым счетам покупателей и прочим расчётам
Д. рецепт

Объектом налогообложения транспортного налога является:
Б. валовой доход аптеки
А. оборот по реализации
В. мощность двигателя и 
Г. марка транспорта

Укажите, что объединяет по порядку отпуска следующие лекарственные средства:
сомбревин, кетамин, калипсол?
Д. относятся к списку сильнодействующих лекарственных средств
А. относятся к списку ядовитых лекарственных веществ
Б. отпускаются только по требованиям-накладным медицинских организаций и 
В. их запрещается выписывать по рецептам амбулаторным больным
Г. отпускаются только по рецептам амбулаторным больным

Перечислите документы строгой отчётности:
В. кассовая книга и 
Г. журнал учёта лабораторно-фасовочных работ 
А. товарный отчёт
Б. приходный кассовый ордер

Укажите условно-постоянные расходы аптеки:



А. естественная убыль товаров
Б. арендная плата и 
В. амортизационные отчисления от основных средств 
Г. расходы и потери по таре

Перечислите основные элементы налоговой системы РФ:
А. налог на прибыль
В. субъекты налогообложения и 
Г. объекты налогообложения 
Б. расходы на продажу

В чём достоинства метода графического анализа?
В. метод можно использовать при любой зависимости между изучаемыми
показателями
Б. точность
А. наглядность и 
Г. простота использования

Государственному социальному страхованию подлежат:
Б. все работники аптечной организации
А. рабочие и служащие, являющиеся членами профсоюза

Условно-переменные расходы в бизнес-плане для давно работающей аптеки
устанавливаются:
Б. по фактической сумме расходов за предплановые периоды с учетом ее роста или
снижения
Г. вышестоящей организацией
А. по доле условно-переменных расходов в общей величине всех расходов аптеки
В. по сложившемуся в предплановые периоды уровню этих расходов к
товарообороту и изменению этого уровня

Можно ли оприходовать товар, если при его поступлении нет сопроводительных
документов?
Б. можно по согласованию с налоговой инспекцией
В. можно
А. можно по согласованию с поставщиком
Д. нельзя 
Г. на усмотрение руководителя аптеки

К неимущественным счетам относятся:
Г. счёт 60 «Расчёты с поставщиками и подрядчиками»
Д. счёт 71 «Расчёты с подотчётными лицами»
Б. счёт 68 «Расчёты с бюджетом»
А. счёт 51 «Расчётный счёт» и 
В. счёт 50 «Касса»



Как конфликты классифицируют по степени проявления?
Г. функциональные
В. дисфункциональные
А. скрытые и 
Б. открытые

Право назначения наркотических средств больным, находящимся на
амбулаторном лечении, имеют:
В. врач медицинского кооператива
Д. врач-ветеринар
Б. медицинская сестра
А. врач поликлиники и 
Г. специалист со средним медицинским образованием, работающий в сельской
местности и ведущий самостоятельный приём пациентов

Какова ставка НДС на лекарственные средства?
Б. 10% 
А. 18%
В. 20%

В зависимости от основания проведения инвентаризации бывают:
В. частичные
А. комбинированные
Г. плановые и 
Д. внезапные
Б. смешанные

Аптека готовых лекарств запланировала на месяц расходы в сумме 62 тыс. руб.,
ожидаемый уровень доходов 30%. При каком товарообороте за месяц аптека
выйдет на точку безубыточности?
В. 130,0 тыс. руб.
А. 62,0 тыс. руб.
Г. 206,7 тыс. руб.
Б. 156,7 тыс. руб.

Права, обязанности и ответственность каждого сотрудника аптеки на конкретном
рабочем месте заключены:
Г. в типовом положении о должности
Д. в уставе аптечной организации
В. в личном листке по учёту кадров
А. в трудовом договоре (контракте) и 
Б. в функционально-должностной инструкции

При помощи платёжного поручения может быть перечислена сумма:



В. не более 1 000 000 руб.
Г. не более 250 000 руб.
А. сумма ограничена суммой денежных средств, находящихся на расчётном счете
Б. любая сумма 
Д. не менее 1 000 руб.

В чековой книжке бывает:
В. 100 чеков
Г. 30 чеков
Б. 15 чеков
А. 50 чеков и 
Д. 25 чеков

Графический анализ может применятся в экономическом анализе, если:
В. факторы не связаны функциональной зависимостью
Б. требуется большая точность прогноза
А. факторы связаны функциональной зависимостью и 
Г. не требуется большой точности прогноза

Укажите виды аптечных организаций:
Б. аптечный магазин
А. аптека готовых лекарственных препаратов и 
Г. аптечный пункт и 
Д. аптечный киоск 
В. магазин медтехники

К вспомогательным материалам относятся следующие ценности:
Д. весы аптечные
А. вата хирургическая по 250,0
Б. пробки, металлические колпачки и 
Г. этикетки, сигнатуры
В. склянки на 250 мл

Продолжительность отпуска у провизора аптечной организации согласно
Трудовому Кодексу РФ составляет:
Б. 24 календарных дня
Г. 28 рабочих дней
А. 20 календарных дней
В. 28 календарных дней 
Д. 12 рабочих дней

Укажите, кто имеет право на льготы, предоставляемые по налогу на доходы с
физических лиц:
А. в зависимости от стажа работы
Б. лица, имеющие детей в возрасте до 18 лет и 



В. лица, имеющие детей, учащихся дневной формы обучения до 24 лет 
Г. на приобретение транспортного средства

Укажите лекарственные средства, находящиеся на предметно-количественном
учёте в аптечной организации:
А. бупренорфин и 
Б. фенобарбитал в таблетках и 
Г. клофелин в таблетках и 
Д. стрихнина нитрат
В. рибоксин в таблетках

Выберите из предложенного списка абсолютные величины.
В. уровень рентабельности аптеки
Б. темп снижения амбулаторной рецептуры аптеки
А. средний тариф за изготовление амбулаторного рецепта и 
Г. разница между фактическим и плановым товарооборотом и 
Д. численность персонала аптеки

К мотивирующим факторам (вызывающим желание работать) можно отнести
следующие:
А. признание и 
Б. положительные результаты в работе и 
В. самостоятельность и 
Г. чёткая постановка целей
Д. некомпетентность руководителя

Составление документа на списание в аптеке товарных потерь от боя, брака и
порчи производится:
В. контрольно-аналитической лабораторией
А. налоговой инспекцией
Д. специальной комиссией 
Б. муниципалитетом
Г. профсоюзным комитетом

В состав дохода аптеки включают:
Б. доходы от реализации лекарственных средств и изделий медицинского
назначения и 
В. доход от аренды и субаренды основных средств и 
Д. доход от платных услуг населению 
А. фонд оплаты труда
Г. прибыль

В аптечных организациях провизорами замещаются должности:
А. бухгалтера аптеки



Б. заведующего аптекой и 
В. заведующего киоском и 
Г. провизора-аналитика и 
Д. заведующего аптечным пунктом 

Перечислите условия перехода на упрощённую систему налогообложения:
А. стоимость амортизируемого имущества до 100 млн. руб. и 
Б. доход от реализации за 9 месяцев до 45 млн. руб. и 
Г. численность работников до 100 человек
В. наличие лицензии на право деятельности

Укажите, что из перечисленного подлежит предметно-количественному учёту:
А. антибиотики
Б. наркотические средства и 
Г. психотропные вещества и 
Д. спирт этиловый 
В. анальгетики

Реализация товаров медицинской организации включает:
Б. реализацию по стационарной рецептуре, реализацию весовых и штучных товаров
и реализация через киоски
А. реализацию населению лекарственных средств без рецептов и других товаров
аптечного ассортимента
В. реализацию по стационарной рецептуре, реализацию весовых и штучных
товаров медицинской организации

Коэффициент оборачиваемости товарных запасов по числу оборотов определяется
по формуле:
В. К = средняя стоимость товарных запасов в розничных ценах / товарооборот в
розничных ценах
А. К = товарооборот в оптовых ценах / средняя стоимость товарных запасов в
розничных ценах
Б. К = товарооборот в оптовых ценах / средняя стоимость товарных запасов в
оптовых ценах

Для эффективного управления конфликтом необходимо:
Д. игнорировать конфликт
А. изучать причины возникновения конфликта и 
Б. анализировать конфликт и 
В. разрешать конфликт и 
Г. ограничивать число участников конфликта 

Укажите лекарственные средства, находящиеся на предметно-количественном
учёте в аптечной организации:
А. клофелин в таблетках и 



Б. барбитал в таблетках и 
В. фенобарбитал в порошке и 
Г. этиловый спирт
Д. раствор строфантина К в ампулах

Перечислите виды движения основных средств (ОС):
Д. начисление износа на ОС
А. передача ОС другой аптечной организации и 
Б. передача ОС из одного отдела аптечной организации в другой и 
В. поступление ОС в аптеку и 
Г. сдача ОС в аренду другой организации 

К приходным кассовым операциям относят:
Г. поступление товаров от поставщиков
А. отражение дооценки по лабораторно-фасовочным работам
Б. отражение выручки от реализации и 
В. возврат денег подотчётными лицами и 
Д. поступление денег из банка на выплату заработной платы

Укажите должности сотрудников аптечной организации, имеющих право
осуществлять контроль качества лекарственных препаратов аптечного
изготовления:
Г. фармацевт
Б. заведующий аптечным киоском
А. провизор-аналитик и 
В. провизор-технолог и 
Д. заведующий аптекой

Износ на основные средства начисляют:
Г. один раз в месяц 
А. по мере необходимости
Б. один раз в квартал
В. один раз в год
Д. по распоряжению администрации

Снижение потребительского спроса на ЛП связано со следующими факторами:
Б. снижение доходов населения и 
В. увеличение стоимости товаров и 
Д. увеличение предложения товаров 
А. стабильность цен
Г. сокращение производства товаров

Укажите, в каких разделах баланса отражаются источники собственных средств
аптеки
А. 2 раздел актива



В. 3 раздел пассива
Б. 1 раздел актива + 3 раздел пассива
Г. 3, 4 разделы пассива
Д. 1 раздел актива

Трудовой договор (контракт) администрацией аптеки заключается с работником
на:
Б. время выполнения определённой работы и 
Г. срок не более 5 лет и 
Д. неопределённый срок 
А. срок не более 10 лет
В. любой срок согласно решения совета трудового коллектива

Фармацевтическим товаром могут быть:
Б. основные средства
А. предметы и средства личной гигиены и 
В. изделия медицинского назначения и 
Г. услуги аптеки и 
Д. лекарственные средства 

По каналам распространения реклама ЛП классифицируется на:
Е. напоминающую
Б. информативную
А. экранную и 
В. печатную и 
Д. прямую
Г. увещевательную

Конечное сальдо активного счёта определяют по формуле:
Б. С(к) = С(нач) + Об.(по К) - Об.(по Д)
А. С(к) = нулю
В. С(к) = С(нач) + Об.(по Д) - Об.(по К)

По одному рецепту можно отпустить:
А. две упаковки анаболических стероидов
Б. 20 таблеток бупренорфина и 
В. двадцать таблеток фенобарбитала и 
Г. эфедрина гидрохлорида 0,6 г и 
Д. спирта этилового в чистом виде 50 г 

Укажите виды товарооборота по реализации товаров населению:
А. товарооборот киоска и 
В. товарооборот по амбулаторной рецептуре и 
Г. товарооборот по безрецептурному отпуску 
Б. товарооборот по стационарной рецептуре



Д. оборот по отпуску медицинским и прочим организациям

Государственный контроль в сфере обращения лекарственных средств
осуществляется посредством:
А. внутриаптечного контроля и 
Б. федерального государственного надзора в сфере обращения ЛС и 
В. выборочного контроля качества лекарственных средств
Г. лицензионного контроля в сфере производства ЛС и в сфере фармацевтической
деятельности

К расходным кассовым операциям относятся:
В. реализация товаров МО
А. реализация товаров населению
Б. выплата аванса подотчётному лицу и 
Г. выдача заработной платы и 
Д. сдача выручки в банк

Процент выплаты пособия по временной нетрудоспособности при страховом стаже
работы 7 лет составляет:
В. 50%
А. 60%
Г. 80% 
Б. 100%
Д. 90%

Провизорам-специалистам могут быть присвоены квалификационные категории:
Б. третья
А. категории не присваиваются
В. высшая и 
Г. вторая и 
Д. первая

Внеплановые инвентаризации товарно-материальных ценностей проводят:
А. в случае смены кассира
Б. в случае переоценки ценностей при инфляции или деноминации и 
В. в случае кражи и 
Г. в случае пожара или другой чрезвычайной ситуации и 
Д. в случае проверки работы материально-ответственных лиц 

Применительно к балансу счета делятся на:
Б. аналитические
А. синтетические
В. активные и 
Г. пассивные и 
Д. активно-пассивные



Что такое невербальная форма коммуникации?
Б. передача информации мимикой и 
В. передача информации с помощью личных физических качеств собеседника и 
Г. передача информации жестами
А. передача информации словами

Как приходуется товар при обнаружении недостачи?
А. на усмотрение материально-ответственного лица
Б. по фактическому наличию 
В. по стоимости, указанной в сопроводительном документе

Перечислите основные объекты налогообложения:
Б. вменённый доход и 
В. среднегодовая стоимость амортизируемого имущества 
А. расходы на продажу
Г. уставный капитал

На каждом описном листе на товары расписываются:
Г. инспектор налоговой службы
А. кассир аптеки
Б. члены инвентаризационной комиссии и 
В. материально-ответственные лица и 
Д. председатель инвентаризационной комиссии

Назовите основные элементы государственного регулирования ценообразования
на ЖНВЛП:
А. установление максимальных надбавок на ЛС, не входящие в список ЖНВЛП
Б. государственная регистрация для производителей фактических отпускных цен на
ЖНВЛП и 
В. установление субъектом РФ предельных оптовых и розничных надбавок на
ЖНВЛП и 
Г. утверждение методики определения надбавок на ЖНВЛП и 
Д. утверждение списка ЖНВЛП 

К организационно-методической работе заведующего аптекой относится:
Б. рациональное использование рабочего времени
А. рациональное использование кадров и 
В. уровень квалификации кадров и 
Г. уровень качества лекарственных средств и 
Д. безопасные условия труда 

Уровень организации труда и управления оценивается следующими показателями:
Г. уровень качества лекарственных средств
А. рациональное использование кадров и 



Б. рациональное использование рабочего времени и 
В. уровень квалификации кадров и 
Д. безопасные условия труда 

Укажите аптечные организации, относящиеся к муниципальной собственности:
Б. аптека и 
В. аптечный киоск и 
Г. аптечный пункт 
А. акционерное общество
Д. частное предприятие

С суммы пособия по временной нетрудоспособности налог на доход физических
лиц:
А. удерживается на усмотрение администрации
В. удерживается
Б. не удерживается
Г. не удерживается по решению профсоюзного органа

Укажите основные требования к современным менеджерам:
Б. нетерпимость к недостаткам работников
А. склонность к нововведениям и 
В. демократичность и 
Г. панорамность мышления и 
Д. умение рисковать 

Укажите вид обязательного контроля, которому подвергаются лекарственные
препараты аптечного изготовления:
В. физический
А. органолептический и 
Б. письменный и 
Д. контроль при отпуске 
Г. опросный

Укажите максимальный испытательный срок провизора-специалиста,
приступающего к работе по контролю качества лекарственных средств:
Б. не обязан стажироваться
В. 1 месяц
А. до 1 года
Д. до 3-х месяцев 
Г. 2 недели

Собственные источники финансирования аптечной организации - это:
Б. уставный капитал и 
Г. прибыль и 
Д. бюджетное финансирование 



А. кредиты банков
В. обязательства по расчётам

На величину доходов межбольничной аптеки оказывают влияние факторы:
Г. структура аптеки
А. объем товарооборота и 
Б. торговые надбавки поставщиков товаров в аптеку и 
В. величина торговой наценки аптеки и 
Д. величина реализованных услуг по изготовлению лекарственных средств 

В процессе разработки рекламной деятельности решаются следующие вопросы:
В. определение платёжеспособного спроса на ЛС
А. расчёт бюджета рекламы и 
Б. определение целей рекламной работы и 
Г. выбор каналов распространения рекламы и 
Д. оценка эффективности рекламной работы 

Расчёт ежеквартальной суммы единого налога на вменённый доход производится
по формуле:
Г. БД * ФП * К1 * К2
А. [БД * ФП * К1 * К2 * К3] * 0,45
В. [(БД * К1 * К2 *) * 3] * 0,15
Б. 0,15 * К1 * К2 * К3

Какие методы из перечисленных применяются в экономическом анализе?
А. теория массового обслуживания и 
Б. метод сравнения и 
В. теория игр и 
Д. метод балансовой увязки
Г. правило Мерфи

Что относится к служебным контактам руководителя аптеки?
А. встречи с друзьями
Б. индивидуальные беседы с сотрудниками и 
В. обход рабочих мест и 
Г. приём посетителей и 
Д. проведение служебных совещаний 

Какие федеральные налоги оплачивает аптечная организация?
А. налог на доходы с физических лиц и 
В. налог на прибыль и 
Д. взносы во внебюджетные фонды 
Б. сбор на поддержание физической культуры и спорта
Г. сбор на уборку территории



Нижеперечисленные статьи издержек обращения не зависят от товарооборота:
Б. расходы по текущему ремонту и 
В. канцелярские и почтовые расходы и 
Г. расходы по подготовке кадров 
А. расходы и потери по таре
Д. расходы по подработке, подсортировке и упаковке товаров

Перечислите документальные источники, используемые для проведения
экономического анализа.
В. законодательные акты
А. первичная документация и 
Б. показатели бизнес-плана и 
Г. статистическая отчётность и 
Д. оперативная отчётность 

Какова продолжительность рабочей недели у заведующего аптечной
организацией?
Г. 40 часов 
А. 36 часов
Б. 35 часов
В. 41 час

При определении потребности в препаратах специфического действия необходимо
знать:
В. количество лекарственного средства на курс лечения и 
Г. количество курсов лечения в плановом периоде и 
Д. предполагаемое число больных 
А. остаток на конец года
Б. расход препарата за текущий год

При определении потребности в этиловом спирте необходимо знать:
А. товарооборот аптеки
Б. норматив потребления на 1 специализированную койку в МО и 
В. число индивидуальных рецептов и 
Г. норматив потребления на 1000 индивидуальных рецептов и 
Д. число коек в МО, которая обслуживается аптечной организацией 

Определить коэффициент заёмных средств и сделать заключение о финансовой
устойчивости аптечной организации, используя следующие данные: валюта
баланса – 700 тыс. руб., собственный капитал – 480 тыс. руб.
В. 0,5 финансовое положение устойчивое
А. 0,5 финансовое положение не устойчивое
Д. 0,3 финансовое положение устойчивое 
Б. 0,7 финансовое положение не устойчивое
Г. 0,3 финансовое положение не устойчивое



Укажите мероприятия аптечной организации, препятствующие возникновению
брака в качестве лекарственных средств:
Г. получение лекарственных средств от фирм-производителей
А. посерийный контроль внутриаптечной заготовки и 
Б. соблюдение санитарного режима и 
В. соблюдение фармацевтического порядка и 
Д. соблюдение установленного режима хранения лекарственных средств 

В сличительную ведомость при проведении инвентаризации вносят:
А. эфедрина гидрохлорид и 
В. промедол 2%, ампулы по 1 мл и 
Д. фентанил 
Б. эмитина гидрохлорид
Г. калия ацетат

Определить коэффициент обеспеченности собственными оборотными средствами,
если валюта баланса аптечной организации составляет 625 тыс. руб. Оборотные
активы – 475 тыс. руб., размер собственного капитала – 325 тыс. руб.
В. 0.48
Г. 0.65
А. 0.5
Б. 0.37 
Д. 0.6

Налоги выполняют функцию:
В. плановую
А. регулирующую и 
Б. стимулирующую и 
Г. распределительную и 
Д. фискальную 

К показателям по труду и заработной плате в аптеках относят:
А. среднесписочную численность персонала и 
В. производительность труда и 
Г. среднюю заработную плату одного работника и 
Д. фонд заработной платы
Б. товарооборот аптеки

Процент выплаты пособия по временной нетрудоспособности при страховом стаже
работы 10 лет составляет:
В. 60%
Г. 90%
А. 80%
Б. 100% 



Д. 50%

В аптечных организациях используют следующие виды инструктажа по технике
безопасности:
Г. по фармацевтической этике
А. заключительный
Б. вводный и 
В. первичный на рабочем месте и 
Д. периодический

Укажите классификацию издержек обращения по отношению к товарообороту:
Б. условно-переменные и 
Г. условно-постоянные 
А. дополнительные
В. чистые издержки обращения

К условно-переменным расходам относятся:
А. плата за аренду помещения
Б. транспортные расходы и 
В. уплата процентов за кредит и 
Д. расходы по инкассации выручки 
Г. командировочные расходы

Какие методы из перечисленных применяются в экономическом анализе?
А. корреляционно-регрессионный анализ и 
Б. метод линейного программирования и 
В. метод группировки и 
Д. метод сравнения
Г. диффузный метод

Система фармацевтического маркетинга включает подсистемы:
Г. подготовка кадров
А. распределения и 
Б. потребления и 
В. производства 

В описной лист на товар при проведении инвентаризации вносят:
Б. сумму и 
В. количество и 
Г. цену за единицу измерения и 
Д. полное наименование товара
А. остаточный срок годности

Расходный кассовый ордер должен быть подписан:
Б. руководителем аптеки и 



В. бухгалтером и 
Д. кассиром 
А. фарминспектором
Г. провизором

Какие виды фармацевтической деятельности подлежат лицензированию?
А. изготовление лекарственных препаратов и 
В. хранение лекарственных препаратов и 
Г. розничная реализация лекарственных препаратов и 
Д. оптовая реализация лекарственных препаратов
Б. внутриаптечный контроль качества лекарственных препаратов

К расходам на продажу не относятся:
В. транспортный налог
А. акциз и 
Б. налог на имущество и 
Г. налог на прибыль 

Какова роль обратной связи в коммуникационном процессе?
В. это средство передачи сообщения
А. это процесс перевода (кодирования) идей, мыслей в определённые символы,
которые могут быть переданы передатчиком получателю
Б. показывает насколько правильно воспринята полученная информация

Укажите мероприятия, способствующие совершенствованию организации труда
аптечных работников:
Г. повышение работоспособности работников
А. повышение производительности труда и 
Б. рациональное использование материальных ресурсов и 
В. рациональное использование трудовых ресурсов 
Д. улучшение экономических показателей деятельности организации

Врачу не запрещается выписывать амбулаторным больным в рецептах:
Д. калипсол
В. хлорэтил
А. реланиум и 
Б. гентамицин и 
Г. этаминал натрия

Какой формой собственности может быть представлена организация оптовой
торговли лекарственными средствами?
В. собственность общественных организаций
А. государственная собственность и 
Б. частная индивидуальная собственность и 
Г. частная коллективная собственность 



Из перечисленных ЛП выберите препараты, потребление которых нормируется:
Д. рибоксин
Б. стугерон
А. промедол и 
В. морфина гидрохлорид и 
Г. спирт этиловый

К оборотным средствам аптечной организации относятся:
В. транспортные средства
А. товар и 
Б. инвентарь и хозяйственные принадлежности и 
Г. тара 
Д. прибыль предприятия

Трудовая книжка имеет для записей следующие разделы:
Б. сведения о взысканиях
А. сведения об образовании и повышении квалификации
В. сведения о награждениях и 
Г. сведения о работе и 
Д. сведения о работнике

В состав дохода аптечной организации включается:
Г. убытки предыдущих периодов
А. доходы от реализации основных средств, инвентаря и хозяйственных
принадлежностей и 
Б. доход от платных услуг населению и 
В. доходы от реализации лекарственных препаратов и медицинских изделий и 
Д. доход от аренды, субаренды основных средств 

В систему государственного регулирования сферы обращения лекарственных
средств входит:
Г. государственное планирование объёма реализации лекарственных средств
А. государственное регулирование цен на лекарственные средства и 
Б. государственный контроль качества лекарственных средств и 
В. государственная регистрация лекарственных средств 

Укажите, когда взамен рецепта больному выдается сигнатура, если прописаны:
А. фенобарбитал и 
В. этиловый спирт и 
Д. морфина гидрохлорид 
Б. левомицетин
Г. анальгин

Инвентаризация наличных денежных средств в кассе аптечной организации



проводится:
В. один раз в неделю
Б. при смене бухгалтера
А. один раз в квартал и 
Г. при смене кассира

Расходы на продажу по отношению к объёму товарооборота делятся на:
А. непроизводительные расходы
Б. условно-переменные и 
В. условно-постоянные 
Г. расходы по завозу товаров

Перечислите основные этапы коммуникационного процесса.
Б. получение и осмысление информации и 
В. декодирование информации и 
Г. передача информации
А. заказ информации

В сличительную ведомость при проведении инвентаризации вносят лекарственные
средства:
Д. мезим форте
А. геделикс
Б. спирт этиловый и 
В. фентанил и 
Г. морфина гидрохлорид

К условно-постоянным расходам относятся:
Б. расходы по инкассации выручки
А. уплата процентов за кредит
В. командировочные расходы и 
Г. расходы на хозяйственные нужды и 
Д. земельный налог

Итоговые данные по учёту рецептуры не отражаются:
В. в журнале регистрации розничных оборотов
Б. в рецептурном журнале
А. в накопительной ведомости и 
Г. в журнале регистрации операций, связанных с обращением ЛС для медицинского
применения и 
Д. в товарном отчёте

Под естественной убылью (тратой) лекарственных препаратов (ЛП) понимают:
Б. расход некоторых лекарственных веществ (глицерин, ланолин и др.) на
технологические нужды при приготовлении ЛС и 
В. потери при хранении ЛП и приготовлении, внутриаптечной заготовке, фасовке и 



Г. потери лекарственных средств при отпуске в массе 
А. бой, порча ЛП
Д. расход некоторых товаров (сода, спирт нашатырный и др.) на хозяйственные
нужды аптеки

Реклама по своим целям может быть:
Е. наружной
Б. печатной
А. напоминающей и 
Г. информативной и 
Д. увещевательной
В. прямой

Документ на списание товаров, израсходованных на оказание первой доврачебной
помощи, подписывается:
В. представителем общественности
А. материально-ответственным лицом и 
Б. руководителем аптеки и 
Д. бухгалтером 
Г. кассиром аптеки

Ёмкость рынка - это:
Г. группа потребителей
А. существующие и потенциальные покупатели товара
В. принципиально возможный объём продаж
Б. совокупность потребительских характеристик продукта

Оборачиваемость товарных запасов в днях определяется по формуле:
А. К = количество дней в периоде / средний остаток товарных запасов в отчётном
периоде
Б. К = количество дней в периоде / количество оборотов среднего остатка товаров за
соответствующий период 
В. К = средний остаток товарных запасов в отчётном периоде / количество дней в
периоде

Причинами в расхождении фактического и книжного остатков при инвентаризации
могут быть:
Б. высокий уровень издержек обращения
А. арифметические ошибки в учетных записях и 
В. злоупотребления материально-ответственных лиц и 
Г. естественные потери при изготовлении индивидуальных ЛС и их хранении 
Д. высокий уровень торговых наложений

Назовите помещения производственной аптеки:
В. приёмный отдел



А. кабинет провизора-аналитика и 
Б. ассистентская и 
Г. помещения хранения и 
Д. торговый зал 

Учёт тары отражается в:
Г. реестре льготного и бесплатного отпуска
А. кассовой книге
Б. товарном отчёте и 
В. отчёте о движении тары и 
Д. карточке учёта тары

Платёжное поручение представляет собой:
В. письменное распоряжение предприятия обслуживающему банку о перечислении
определённой суммы со счёта поставщика
Г. письменное распоряжение плательщика (покупателя) поставщику поставить
указанный товар
Б. письменное распоряжение предприятия обслуживающему банку о перечислении
определённой суммы со счёта другого предприятия
А. письменное распоряжение плательщика (покупателя) банку о перечислении
суммы денег со своего счета на счёт поставщика

Перечислите виды спроса на лекарственные препараты:
А. реализованный спрос и 
В. формирующийся спрос и 
Г. неудовлетворённый спрос
Б. нормативный спрос

По назначению инвентарь и хозяйственные принадлежности учитываются по
следующим группам:
В. оборотная тара
А. хозяйственный инвентарь и оборудование и 
Б. аптечный инвентарь и оборудование и 
Г. санитарная и специальная одежда и 
Д. инвентарная тара 

Перечислите структурные методы разрешения конфликтов:
А. разъяснение требований к работе и 
Б. общеорганизационные комплексные цели и 
В. рациональная система вознаграждений и 
Г. координационные и интеграционные механизмы
Д. компромисс

Перечислите налоги, относимые на результаты хозяйственно-финансовой
деятельности аптечной организации:



Г. земельный налог
В. транспортный налог
А. налог на имущество и 
Б. единый налог на вменённый доход и 
Д. налог на прибыль

Количество инвентаризаций в отчетном году и даты проведения плановых
инвентаризаций устанавливают:
А. глава администрации города
В. заведующий аптекой
Б. управление внутренних дел
Г. контрольно-аналитическая лаборатория
Д. фармацевтическая ассоциация

Перечислите каналы передачи информации.
Б. письменный документ (служебная записка, приказ, распоряжение) и 
В. электронная почта и 
Г. традиционная почта и 
Д. видеоконференция
А. принятие или непринятие идеи

Расчёт пособия по временной нетрудоспособности ведут, исходя из заработка:
А. 3-х последних месяцев работы
Б. 24-х последних месяцев работы
В. последнего месяца работы
Г. 6-ти последних месяцев работы

Для определения заявки на лекарственные препараты аптеке необходима
следующая информация:
В. нормативы потребления ЛП
Е. величина ассигнований МО на лекарственные препараты
Б. численность населения, обслуживаемого аптекой
А. потребность в ЛП на планируемый период и 
Г. остаток ЛП на начало планируемого периода и 
Д. остаток ЛП на конец планируемого периода

Вспомогательные материалы относят к:
Б. оборотным средствам 
А. внеоборотным средствам
В. нематериальным активам
Г. основным средствам

Перечислите основные факторы, составляющие успех аптечной организации:
Е. периодическая перестановка кадров
А. наличие отделов в аптеке



Б. рост производительности труда и 
В. рациональное использование трудовых ресурсов и 
Г. рациональное использование собственных средств и 
Д. результативность производственной деятельности

Значение коэффициента товарооборачиваемости увеличивается, если:
В. постоянные издержки обращения растут
Г. в отчётном периоде переменные расходы аптеки снижаются
А. скорость реализации товаров снижается
Б. возрастает скорость реализации товаров в аптеке

Товарные запасы по назначению классифицируются на:
А. товарные запасы текущего назначения и 
В. товарные запасы сезонного хранения и 
Д. товарные запасы целевого назначения и досрочного завоза 
Б. товарные запасы текущего года
Г. товарные запасы текущего дня

К демотивирующим факторам (вызывающим нежелание работать) можно отнести
следующие:
А. самостоятельность
Б. неудачи в работе и 
В. некомпетентность руководителя и 
Г. критика, отсутствие признания и 
Д. нечёткая постановка целей, неясность функций 

Показатели, зависимые от объема товарооборота:
А. прибыль и 
Б. торговые наложения и 
Г. переменные расходы аптеки
В. условно-постоянные расходы аптеки

Распределение прибыли, остающейся в распоряжении организации, производится
в:
Г. валютный фонд
А. фонд развития и 
Б. резервный фонд и 
В. фонд потребления 

По рецепту амбулаторным больным можно отпустить:
Б. калипсол
А. клофелин и 
В. фентанил, трансдермальная система и 
Г. дикаин и 
Д. спирт этиловый 



Е. эфир наркозный

Показатели, включаемые в финансовый (экономический) раздел бизнес-плана
аптеки:
А. план реализации товаров и 
Б. план расходов и 
В. план доходов и 
Г. план поступления и финансирования товаров
Д. форма собственности и подчинённость аптеки

Аттестация провизоров на присвоение квалификационных категорий проводится
по специальностям:
Г. провизор-администратор
А. провизор-информатор
Б. провизор-технолог и 
В. провизор-аналитик и 
Д. провизор-организатор

Суммы списания товаров на оказание первой доврачебной помощи отражаются в:
А. кассовой книге
Б. расходной части месячного товарного отчёта
В. книге мелкооптового отпуска и расчётов с покупателями
Г. реестре
Д. журнале регистрации розничных оборотов

Поставщик выписывает платёжный документ при следующем виде безналичных
расчётов:
А. при расчётах по инкассо 
Б. при расчётах чеками
В. при расчётах платежными поручениями

Метод бухгалтерского учёта складывается из:
Б. простого счетоводства
А. бухгалтерского баланса и отчётности и 
В. оценки и калькуляции и 
Г. документации и инвентаризации и 
Д. счетов бухгалтерского учёта и двойной записи 

Налогообложение базируется на ряде принципов, главные из которых:
А. плановость
Б. срочность и 
В. равномерность и 
Г. определённость 

Лицензирование фармацевтической деятельности предусмотрено для:



А. медицинских организаций, имеющих аптеки и 
Б. аптечных пунктов и 
В. ветеринарных аптек
Г. аптечных магазинов

Из перечисленных примеров выберите примеры, относящиеся к недобросовестной
конкуренции:
А. самовольное использование чужого товарного знака и 
Г. распространение и использование конфиденциальной информации и 
Е. некорректное сравнение товаров при рекламе 
Б. ежегодные отчёты руководителей фирм в прессе
В. информация экспертов предприятия
Д. биржевые новости

Что относится к служебным контактам руководителя аптеки?
А. изучение личных дел сотрудников
Б. телефонные переговоры и 
В. личные контакты со своими контрагентами (своими деловыми партнёрами) и 
Г. факсимильная связь и 
Д. использование традиционной почты 

Существуют следующие льготы по налогу:
Г. членство в профсоюзе
А. необлагаемый минимум объекта налога и 
Б. изъятие из обложения определённых элементов объекта налога и 
В. освобождение от уплаты налогов отдельных лиц, категорий работников или
отдельных видов учреждений 

Составление акта о бое, браке и порче товаров производится в сроки:
В. 1 раз в квартал
А. во время инвентаризации
Д. в момент установления факта боя, брака, порчи товаров 
Б. ежемесячно
Г. в конце календарного года

Установите соответствие между понятиями: «выведение на рынок нового ЛП» и
«вид рекламы»:
Г. информационная 
А. увещевательная
Б. подкрепляющая
В. напоминающая
Д. сравнительная

Недостача товарно-материальных ценностей при отсутствии виновных лиц
списывается:



А. за счет целевого финансирования
Б. на издержки обращения аптеки
В. на повышение стоимости ЛС
Г. за счет банковского кредита
Д. за счет полученной прибыли

Какой формой собственности может быть представлена аптека готовых
лекарственных препаратов?
Б. собственность общественных организаций
А. частная коллективная собственность и 
В. частная индивидуальная собственность и 
Г. государственная собственность 

При определении потребности в лекарственных средствах их классифицируют на:
А. жизненно необходимые
Б. препараты, потребление которых нормируется и 
В. препараты широкого спектра действия и 
Г. специфического действия 

Какие показатели из перечисленных относятся к относительным величинам?
А. коэффициент и 
В. индекс цен и 
Г. удельный вес и 
Д. темп роста
Б. начальное сальдо

В результате проведения лабораторно-фасовочных работ возникает:
А. переоценка
Б. дооценка и 
В. естественная трата и 
Г. уценка 

Назовите наиболее распространённые стили руководства аптекой:
Д. делегирующий
Б. контактный
А. либеральный и 
В. демократический и 
Г. авторитарный

Деятельность менеджера аптечной организации в области маркетинга охватывает
следующие направления:
А. организацию и стимулирование реализации ЛС и 
Б. изучение основных конкурентов и 
Г. сбор и анализ экономической информации и 
Д. планирование ассортиментной структуры ЛС



В. подбор кадров

Укажите условия использования ЕНВД аптечной организацией:
А. получение прибыли
Б. площадь торгового зала до 150 м2 и 
Г. оказание услуг и 
Д. реализация товара 
В. наличие транспортного средства

Количество и стоимость лекарственных препаратов, отпущенных бесплатно и на
льготных основаниях, определяется:
Г. по кассовой книге
А. по особой ведомости
В. по отдельным реестрам 
Б. по чекам
Д. по рецептурному журналу

Перечислите каналы передачи информации.
Б. видеосообщение и 
В. SMS-сообщение и 
Г. речь (личная беседа, служебное совещание)
А. барьеры

Перечислите каналы передачи информации.
А. обратная связь
Б. форум в Интернете и 
В. использование локальной сети для общения и 
Г. телефонный разговор и 
Д. факсимильное сообщение 

К расходам на продажу относятся:
А. амортизационные отчисления и 
Б. земельный налог и 
В. фонд оплаты труда
Г. налог на прибыль

К имущественным счетам относятся:
А. счёт 10 «Материалы» и 
Б. счёт 01 «Основные средства» и 
Г. счёт 41 «Товары» 
В. счёт 50 «Касса»
Д. счёт 90 «Продажи»

Какие из перечисленных средств относятся к заёмным?
А. уставный капитал



В. кредиторская задолженность и 
Г. обязательства по расчётам и 
Д. банковский кредит 
Б. прибыль

На товарооборот больничной аптеки оказывают влияние:
А. сокращение коечной сети в больнице и 
В. расширение коечной сети в больнице и 
Г. сумма ассигнований, выделенная больнице на покупку медицинских товаров
Б. увеличение штатной численности работников аптеки

Укажите формулу товарного баланса:
Б. Он+П=Ре+Пр-Ок
А. Он+П=Ре+Пр+Ок 
В. Он-П=Ре+Пр+Ок

К средствам стимулирования сбыта фармацевтических товаров относят:
А. экономию издержек обращения
Б. рекламную деятельность аптеки и 
В. профессиональные встречи фармацевтов и 
Г. экспозицию и демонстрацию фармацевтического товара в аптеке и 
Д. специализированные выставки ЛС и ИМН 

Конечное сальдо пассивного счёта определяют по формуле:
В. С(к) = С(нач) + Об.(по К) - Об.(по Д) 
А. С(к) = нулю
Б. С(к) = С(нач) + Об.(по Д) - Об.(по К)

Горбольница перечислила аптеке через банк аванс в размере 300 000 руб. Аптека
отпустила горбольнице товаров на 250 000 руб. Какая задолженность образовалась
у аптеки?
Б. нет задолженности
А. кредиторская 
В. дебиторская

Выручка аптечной организации может быть использована на:
Б. приобретение вспомогательных материалов и 
В. выплату заработной платы и 
Г. приобретение инвентаря и хозяйственных принадлежностей
А. выплату процентов за банковский кредит

Укажите, что в аптеке относится к лабораторным работам:
Б. приготовление 20 флаконов раствора сульфацила-натрия 20% - 10 мл
А. приготовление 10 флаконов раствора кальция хлорида 10% - 200 мл
В. приготовление 200 г основы для глазных мазей и 



Г. приготовление раствора фурацилина 1:5000 - 2000 мл и 
Д. приготовление 3 кг ланолина водного

Для принятия оптимальных коллективных решений рабочий коллектив аптеки
должен отвечать следующим требованиям:
Б. представители разного пола
А. оптимальная численность и 
В. обоснованный состав членов коллектива и 
Г. разный возраст членов коллектива и 
Д. высокий профессиональный уровень 

Укажите, при каком условии снижается значение коэффициента
товарооборачиваемости:
В. при снижении переменных затрат
А. при возрастании суммы товарооборота
Г. если скорость реализации товаров снижается 
Б. при росте постоянных затрат
Д. при возрастании скорости реализации товаров в аптеке

Перечислите виды налогов:
А. федеральные и 
Б. субъектов федерации и 
В. местные налоги
Г. отчисления на содержание склада

Размер надбавки к заработной плате в аптечной организации устанавливает:
Б. учредитель
В. вышестоящая организация
А. налоговая инспекция
Г. сама организация

Врачу не запрещается выписывать амбулаторным больным в рецептах:
Г. кетамин
А. солпадеин и 
Б. кодтермопс и 
В. анальгин 
Д. сомбревин

Выбор аптекой поставщиков товаров зависит:
Г. от указаний местных органов власти
А. от условий оплаты товара поставщику и 
Б. от торговой наценки поставщика и 
В. от ассортимента предлагаемого поставщиком товара и 
Д. от расходов по доставке товара в аптеку 



Укажите обязательные условия трудового договора, заключаемого между
администрацией аптеки и провизором-специалистом:
А. размер премии
Б. установление испытательного срока и 
Г. занимаемая должность и 
Д. обязанности и права работника 
В. семейное положение

Перечислите используемые в экономическом анализе методы сравнения.
В. сравнение с будущим
А. сравнение с планом и 
Б. сравнение со средним и 
Г. сравнение с лучшим и 
Д. сравнение с прошлым 

На сбыт товаров аптечного ассортимента отрицательно влияют факторы:
Г. инфляционные ожидания
В. снижение цены на лекарственные средства
А. неэффективная информационно-рекламная работа и 
Б. увеличение торговой наценки на лекарственные средства и 
Д. несоблюдение ассортиментного минимума лекарственных средств

В состав расходов на продажу аптечной организации включают:
А. амортизационные отчисления и 
Б. отчисления во внебюджетные фонды и 
В. затраты на оплату труда и 
Г. стоимость списанного инвентаря
Д. налог на имущество

Укажите, какие вопросы имеет  право самостоятельно решать коммерческая
аптечная организация при закупке товаров:
Г. проводить конкурсные закупки
А. закупка товаров с учётом потребительского спроса и 
Б. самостоятельно определять ассортимент закупаемых товаров и 
В. самостоятельный выбор поставщиков 

Как классифицируют организации оптовой торговли лекарственными средствами
по географическим масштабам деятельности?
А. универсальные
Б. межрегиональные и 
В. национальные и 
Г. региональные 
Д. государственные

Что изучает экономический анализ?



Д. права собственника
Г. договорные обязательства
А. оперативную отчётность и 
Б. статистическую отчётность и 
В. бухгалтерскую отчётность

Перечислите межличностные барьеры, мешающие правильной передаче и
восприятию информации.
А. ясность и полнота информации
Б. искажение сообщений, в том числе, преднамеренные и 
В. семантические барьеры и 
Г. неудовлетворительная структура организации и 
Д. некачественная обратная связь 

Перечислите основные элементы налоговой системы РФ:
Б. налог в дорожные фонды
А. порядок изъятия налогов и 
В. виды налогов и 
Г. льготы по налогам 

Эффективность рекламной работы аптеки можно оценить при:
А. сравнении изменившегося объёма реализации ЛП и затрат на рекламу и 
В. сравнении объёма реализации рекламируемых ЛП до и после рекламы и 
Д. сравнении доходов от рекламы и затрат на неё 
Б. сравнении доходов от рекламы и издержек обращения
Г. сравнении величины наценки на товар различных оптовых поставщиков

Система государственной налоговой службы состоит из:
Б. налоговых полиций
А. Министерства РФ по налогам и сборам и 
В. налоговых инспекций при Министерствах по налогам и сборам субъектов
федерации и 
Г. налоговых инспекций по областям, краям, районам, городам 

Валовая прибыль аптеки формируется из:
А. торговых наложений реализованных товаров и 
В. дооценки по лабораторно-фасовочным работам и 
Г. стоимости реализованных работ и услуг
Б. торговых наложений нереализованных товаров

Безналичная оплата используется для расчётов с:
В. амбулаторными больными
А. коммунальными службами и 
Б. медицинскими организациями и 
Г. юридическими лицами 



Целями рекламы лекарственных препаратов являются:
В. формирование ложных представлений о месте производства ЛП
А. формирование предпочтения к конкретному товару и 
Б. напоминание покупателям о качествах товара и 
Г. сообщение покупателям о новинках и 
Д. увеличение потенциальной восприимчивости населения 

Назовите формы оплаты труда заведующего аптечным киоском:
В. аккордная
А. повременно-премиальная и 
Б. повременная и 
Г. сдельная 
Д. аккордно-прогрессивная

Дайте определение товарной политики аптечной организации:
Г. разработка новых, эффективных с коммерческой точки зрения, товаров
А. постоянное поддержание максимально возможного товарного ассортимента и 
Б. комплекс действий, направленных на эффективное управление ассортиментом
фармтоваров и 
В. формирование оптимального ассортимента фармацевтических товаров и 
Д. постоянное обновление товарного ассортимента 

Из перечисленных лекарственных средств подлежат предметно-количественному
учёту:
А. резерпин
Б. эфедрина гидрохлорид и 
В. фенобарбитал и 
Г. клофелин и 
Д. спирт этиловый 

Денежный чек - это:
Б. письменное распоряжение банку о выплате указанной в чеке суммы поставщику
услуг
А. письменное распоряжение банку о выдаче с расчётного счёта указанной в нём
суммы наличных денег 
В. письменное распоряжение банку о выплате указанной в нём суммы поставщику
товаров

Особенностями медицинской и фармацевтической этики являются:
А. учёт последствий слов, жестов, мимики, действий и поступков врача или
провизора и 
В. общение с больными людьми и 
Г. необходимость соблюдения врачебной тайны
Б. обязанность быть честным и до конца правдивым в отношениях с больными



Что является налогооблагаемой базой для расчёта налога на имущество?
А. инвентарь и хозяйственные принадлежности по покупным ценам
Г. среднегодовая остаточная стоимость основных средств
Б. денежные средства
В. товары и тара по покупным ценам
Д. материалы (лекарственное сырьё, вспомогательные материалы)

Доплаты к заработной плате производят:
А. за непрерывный стаж работы и 
Б. за выполнение другой работы по специальности в пределах рабочего времени по
основной должности и 
Г. за работу в ночное время
В. за высокие достижения в работе

По отношению к объёму товарооборота сумма амортизации основных средств
является величиной:
А. условно-переменной
Б. условно-постоянной 

Остаток тары на начало месяца составлял 10 000 рублей, поступило за месяц тары
на сумму 5 000 рублей, выбыло тары на сумму 12 000 рублей. Определите остаток
по таре.
Б. 15 000 руб.
В. 10 000 руб.
А. 27 000 руб.
Д. 3 000 руб. 
Г. 5 000 руб.

Назовите помещения аптеки готовых лекарственных препаратов:
В. помещения хранения и 
Д. распаковочная 
А. кабинет провизора-аналитика
Б. ассистентская
Г. торговый зал

Пассив баланса включает:
А. внеоборотные активы
Б. краткосрочные пассивы и 
В. капитал и резервы и 
Д. долгосрочные пассивы 
Г. оборотные активы

Платёжеспособность аптеки увеличивается, если:
А. увеличиваются заёмные средства и уменьшаются сроки платежей



Б. увеличиваются собственные средства и уменьшаются заёмные 
В. уменьшаются собственные средства и увеличиваются заёмные

Факторы, влияющие на товарооборот аптеки:
Б. численность обслуживаемого населения и 
В. ассигнования МО на покупку лекарственных средств и других товаров и 
Д. ценообразование 
А. издержки обращения аптеки
Г. организационно-правовая форма собственности аптеки

Укажите рынки, на которых аптека осуществляет свою торгово-финансовую
деятельность:
Г. рынок факторов производства
В. рынок медицинской техники
А. рынок трудовых ресурсов и 
Б. рынок товаров и услуг и 
Д. финансовый рынок

Структура рекламного сообщения о ЛП включает информацию следующего
характера:
В. технологический регламент производства ЛП
А. форма выпуска ЛП и 
Б. описание фармакологического действия и 
Г. показания и способы применения 
Д. виды внутриаптечного контроля

В разделе бизнес-плана «Маркетинговая стратегия» должны быть обоснованы
вопросы:
Г. обеспеченность кадрами
А. реклама товара и 
Б. ценообразование на товар и 
В. распределение товаров - рынок сбыта 
Д. взаимоотношения с вышестоящей организаций

Уровень расходов по статье «Расходы по подработке, подсортировке и упаковке
товаров» в предыдущие отчетные предплановые периоды составили 0,40, 0,37,
0,36%. Определите плановый уровень расходов по этой статье
Б. 0.34% 
А. 0.40%
В. 0.36%
Г. 0.38%

Финансовое положение аптеки устойчиво, если:
А. заёмные средства больше собственных средств
В. доля собственных средства составляет не менее 60% 



Б. заработную плату аптека выплачивает только за счёт заёмных средств

Укажите аптечные организации, которые могут находиться в частной
собственности:
Б. аптека и 
В. организация оптовой торговли и 
Г. фармацевтическое производство и 
Д. аптечный киоск
А. контрольно-аналитическая лаборатория

Что относится к инвентарю и хозяйственным принадлежностям?
А. пробки
Б. спецодежда и 
В. спецлитература и 
Д. ведро пластмассовое 
Г. автомобиль

К индивидуальным навыкам, необходимым руководителю аптечной организации,
относится:
А. умение заинтересовать коллектив и 
Б. умение успешно вести переговоры и 
В. умение тактично и дипломатично себя вести 
Г. умение произносить речи
Д. умение готовить информацию для вышестоящей организации

Набор штанглассов, используемых для хранения ЛС, стоимостью 2 500 рублей,
относят к:
В. однооборотной таре
А. основным средствам
Б. инвентарной таре

Надбавки к заработной плате производят:
А. за внедрение в работу современных технологий, научных методик и 
Б. за высокие достижения в работе и 
Г. за увеличение объёма выполняемых работ
В. за выполнение другой работы по специальности в пределах рабочего времени по
основной должности

Лицензионными требованиями к руководителю аптечной организации являются:
А. наличие сертификата специалиста и 
Б. высшее фармацевтическое образование и 
Д. стаж работы по специальности не менее 2-х лет 
В. стаж работы по специальности не менее 1 года
Г. стаж работы по специальности не менее 5 лет



Какие показатели положены в основу расчёта земельного налога?
В. размер фонда оплаты труда
А. стоимость 1 кв. м земли и 
Б. назначение земли и 
Г. размер земельного участка 

Записи в трудовой книжке производят на основании следующих документов:
А. приказа об отпуске
Б. подлинника документа об образовании и 
Г. приказа о приёме на работу и 
Д. паспорта 
В. приказа о наложенном взыскании

На новом месте работы работнику отпуск предоставляется через:
В. 6 месяцев работы 
А. 10 месяцев работы
Б. 12 месяцев работы
Г. 9 месяцев работы

Перечислите основные объекты налогообложения:
А. доходы, уменьшенные на сумму расходов и 
В. совокупный доход, полученный в календарном году и 
Г. обороты по реализации
Б. денежные средства

Аптечная организация перечислила поставщику аванс в сумме 190 000 рублей,
получила от него товаров на сумму 185 000 рублей. Назовите вид задолженности
аптеки.
А. дебиторская 
Б. нет задолженности
В. кредиторская

Перечислите основные типы конфликтных ситуаций.
А. внутриличностный конфликт и 
Б. межгрупповой конфликт и 
Г. межличностный (социальный) конфликт и 
Д. конфликт между личностью и группой
В. неопределённый конфликт

Экономическая эффективность аптечной организации оценивается следующими
показателями:
Б. полнота удовлетворения спроса
А. получение прибыли и 
В. ускоренная оборачиваемость товаров и 
Д. производительность труда 



Г. повышение квалификации кадров

Учёт товаров, израсходованных на оказание первой доврачебной помощи,
отражается в:
А. товарном отчёте и 
Г. специальном журнале учёта и 
Д. справке (акте) 
Б. кассовой книге
В. книге движения тары и других материальных ценностей

Рассчитайте значение коэффициента текущей ликвидности, если валюта баланса –
400 тыс. руб., внеоборотные активы – 100 тыс. руб., заёмный капитал – 150 тыс. руб.
В. 1.5
Г. 4
А. 3
Б. 2

В аптечных организациях используются следующие формы оплаты труда:
Б. повременная и 
В. повременно-премиальная и 
Д. сдельная 
А. аккордная
Г. аккордно-прогрессивная

Что относится к служебным контактам руководителя аптеки?
Б. общение по электронной почте и 
В. контакты с представителями местной власти, органов здравоохранения и
налоговой службы и 
Г. интерактивная связь с поставщиками путём осуществления заказов товаров через
Интернет
А. неформальное общение

Каковы характерные черты конфликта?
Д. согласие сторон
А. уклонение
Б. различие в средствах достижения целей и 
В. противоположные цели, интересы, желания, влечения и 
Г. противоречивые позиции сторон по тому или иному вопросу


	Здесь последовательно представлены вопросы по специальности "Управление и экономика фармации". Сперва идёт первая категория, потом вторая, потом высшая. Сделано это для быстрого поиска нужного вам вопроса и ответа.

